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Szakad az eső
„Rut, förgeteges idő van odakünn 

a pusztán, az ég felhős, a föld sá­
ros, szakad az eiő két hét óta, mint 
a parancsolat; minden ér kiáradt, 
kiöntött, nád terem a buzavetés he­
lyén, gólya szánt, kácsa költ a drága 
tengeri közt.

— Medárdus napján kezdődött az 
ítéletidő, már ez negyven napig majd 
így fog tartani, már pedig ha igy 
tart, akkor nem tudom, ki lesz az a 
Noé, ki e partialis özönvízből em­
bert és barmot kiszabadit . . . ? A 
szénát boglyástul elvitte az ördög, a 
búza a földön fekszik, mind az ör­
dögé lesz. Beleütött az egész gaz­
daságba a mennydörgés menykő !<

Az elmúlt hetek időjárása után 
önkéntelenül is az ember pennája 
alá kínálkoznak e sorok, melyeket a 
legnagyobb magyar regényíró, a 
„Magyar Nábob“, az ő „kedvenc 
munkája" legelejére helyez. Hiszen 
mostanság már nem is két hét óta, 
hanem sokkal hosszabb időn ke­
resztül, hall nálunk az eső és azok 
a következmények, melyeket a költő 
egy két szóval ugyan, de mégis olyan 
jellemzően és szívesen fest le a fen­
tebbi idézetben, többé kevésbbé ma 
is csonkaországszerte feltalálhatok. 
Péter-Pál napját már egy héttel túl­
haladtuk, ilyenkor más években az 
uralásnak szinte a közepén jártunk, 
úgyhogy a földek mindenütt rakva 
voltak a keresztekkel, mig ellenben 
most, azt lehet mondani, hozzá sem 
fogtunk az aratáshoz, mivel az idő­
járás miatt hozzá sem foghattunk. 
Á lekaszált lakarmány ott rothad le 
a rendekben, a bő termést ígérő 
búza sok helyen megdőlt, összeka- 
varodott, még a kapás növények is 
sokalják már a szüntelen hulló ál­
dást. Ha az időjárás még soká igy 
tart, az az idei termésre nézve vég­
zetes lenne és e nagyon szoronga­
tott csonka hazára katasztrófáiig ve­
szedelem.

Még az ezeréves hazánk is túl­
nyomó részében agrárius állam volt, 
a lakosság nagyobbik fele földmive- 
iésből kereste kenyerét, a legfonto­
sabb jövedelmi és bevételi forrásunk 
a mezőgazdaság volt. A trianoni 
csonka terület pedig több, mint hat­
van százalékban gazdálkodó s ha 
ennél következik be valami csapás, 
valami súlyos veszteség, akkor ezt a 
másik, a fenmaradó negyven száza­
lék is teljes egészében megsínyli. 
Egy jó termés: egyetemes áldás, 
egy rossz termés: mindnyájunkat 
érő kár és veszedelem. Ha az a sok­
sok mázsa búza, ami a kövér kalá­
szokban a magtárak számára Ígér­
kezett, kicsirázik, e'üszkösödik, tönkre 
megy, akkor befellegzett az évek óta 
céltudatosan kiharcolt szanálásnak 
is és csak keserves szenvedések, 
rettenetes erőfeszítések és erővesz- 
leségek árán lesz kimenekülés.

A magyar mezőgazdaságot úgyis 
nagyon sok teher szorongatja újab­
ban. Szinte elviselhetetlenül neheze­

dik rá a sokféle adó ; beruházásokra 
nincs tőkéje, holott egy évtized óta 
nem tud a gazda a maga birtokába 
semmit se befektetni ; a csehek a 
megindított vámháboruval hurkot 
akarnak szorítani a különben is 
fuldokló torkára. Ezek tudatában 
hogyne néznők a legnagyobb aggó 
dalommal, hogy napról-napra hogyan 
tornyosulnak mindig sötét felhők a 
magyar rónaság fölé és mint megy 
tönkre fokozatosan reménységünk, 
jólétünk. Az áldó, a mindent fel­
szántó és érlelő nap hiába játszik 
bujósdit a haragot fellegekkel, azok 
idáig mindig felülkerekedtek.

Időjóslásokba bocsátkozni gyerekes 
és együgyü vállalkozás lenne. A 
meteorologia nagyon elmaradt tudo­

A Kér. Nemzeti Liga debreceni 
osztályának közgyűlése

Dr Haendel Vilmos elnök hatalmas beszéde a 
Liga közgyűlésén - Bankett a Polgári Lövöldében

I — Hangsúlyoznom kell —, mon- 
• dotta — hogy as úgynevezett régi 

főrendi osztály nem áll helyzete ma­
gs slatan. Mint követendő mintaké­
pet állítom a közönség szemei elé 
a mi szeretve tisztelt alelnökijüket,

dr Lindenberger jános

id Hajduföld tudós itójdlól.) A Kér. 
Liga debreceni osztálya, mely hat­
esztendős fennállása óta a keresz­
tyen és nemzeti irányú jfolgári tár­
sadalom egyesítését lankadatlan buz­
galommal és fanatikus lelkesedéssel 
vitte keresztül, szombaton délután 
6 órakor tartotta rendes évi köz­
gyűlését a Kollégium I. számú jogi 
termében. A hatalmas termet zsú­
folásig megtöltő' közönség soraiban 
megjelentek : dr Haendel Vilmos el­
nök, egyetemi tanár, dr Haendel Vil­
mosáé, dr Dávid István ügyvezető­
elnök, fcir. táblabiró, dr Matolay 
Gábor táblai tanácselnök, Jármy 
Tamás miniszteri ♦snácsos, dr Szath- 
mdry István EME elnök, dr Galánffy 
János kiv. közjegyző, Bohuss Károly 
postafötenácsos, Korbély József, dr 
Kő'össy Kálmán kormányfötanácso 
sok, Schindler Vilmos uy. Mr>v. üz 
letvezető. Kummergruber Emil ke- 
gyesre.rdi tanár, dr Bessenyei L?jcs, 
a Tanári Kör elnöke, dr Szili László 
gazd. akadémiai tanár, Nagy Jenő 
bankigazgató, ;dr Visky Sándor, dr 
Oláh Lajos táblabirák, dr Görgey 
Márton vm. tiFztifőorvos, vitéz Szabó 
Pál, dr Láng Sándor főorvos. Ba- 
kóczy Gábor földbirtokos, Farkas 
Győző evangélikus lelkész, dr Tóth 
Emil a K'kek Clubja elnöke, dr 
Pór szász Károly, dr Nagy János, 
dr Kováts Bála, dr Kölcsey János, 
dr Csáthy Dezső ügyvédek és Deb­
recen magyar közéletének még szá­
mos vezető egyénisége.

Dr Haendel Vilmos beszéde
A közgyűlést a Nemzeti Hiszek­

egy elimádkozása után dr Haendel 
Vilmos elnök, egyetemi irofesszor 
történelmileg és jogászilag egyaránt 
nagy koncepciójú, lélekbemarkoló 
beszéde nyitotta meg, melynek ele­
jén a magyar táisadalmi osztályok 
jelenlegi összetételét ismertette nem­
zeti erő ás életképesség szempont­
jából.

mány ma is, mert üres feltevések­
kel bír dolgozni csupán. De az ősök 
tizezer ás százezer éven át szerzett 
tapasztalata — ugylátszik — nem 
puszta babona, nem álmoskönyvek 
játéka. A Medárdus-napi negyven­
napos esős időszak bizonyára már 
máskor is meglátogatta az elődöket 
és kitörülhetetlenül rossz emlékeket 
hagyott maga után. Hát ha ez fog 
most mi rajtunk is ismétlődni ? Hi­
szen a negyvennapos turnus vége 
nincs is már messzire ?

Akármint van és lesz is a dolog, 
nincs másban segedelmünk és mene­
dékünk, csak abban, aki minden 
bajainkban egyetlen támaszunk, ir­
galmunk : a jó Istenben I

Dr Bessenyei Lajos.

prépost, plébánost, aki a régi Schusz- 
ler Konstantin-féle nagylelkű és jó­
tékony hazafias főpapok sorából 
való. Adja Isten, hogy sok ilyen 
lánglelkü vezére legyen a magvar 
társadalomnak. (Zugó éljenzés.) Vi­
lági főrendeink, a mágnások szintén 
keveset tesznek a magyar ügy ér­
dekében és jól esik néha egy-egy 
olyan nevet hallani, mint az Ester­
házy hercegé, aki a nemzeti kultúra 
lelkes mecénása.

A köznemesség osztálya, mely ma 
már csak közjogilag exsistens, rend­
kívül tok részre tagozódik. Hetvenöt 
százaléka fix fizetésből él s igy

gazdasági leromlottsága miatt 
nem lehet nemzeti életünk ge­

rincévé,
emiatt nem tudja reprezentálni a 
régi birtokos nemesség erejét. A 
középosztály válsága nemzeti vesze­
delmet jelent, mert tőle függne a 
magyarság boldogulása. A római 
történet is bizonyítja, hogy Róma 
bukása skfcor érkezett el, mikor a 
középosztály szótzüllése folytán fel 
felé a plutokrácla, lefelé pedig a 
proletáriátus jutott hatalmi túlsúlyra. 
Angliát is ez a veszedelem fenyegeti, 
közte és a római történet végső 
szakasza között sok hasonlóság van. 
Igaz ugyan, hogy Angliában ez a 
folyamat a gyarmati viszonyok el­
lensúlyozó hatása következtében lassú 
tempóban halad, de a végső döntést 
ott is az önálló középosztály eltű­
nése fogja eredményezni, minthogy 
utat nyit a szociáldemokrata mun­
kásságnak a kapitalista nagyhatalom­
mal való összeütközésre.

A harmadik társadalmi osztály, 
az alsó néposztály két csoportra 
oszlik: városi munkásságra és mező­
gazdasági népelemre.

A városi munkásság idegen be­
föhle Hitt áll, 

melynek kiküszöbölése nélkül el sem 
képzelhető a nemzeti regenerálódás.

A ídemokrácia mindent elborító 
hulláma miatt mi sokkal mélyebben 
ereszkedtünk le a választójogban, 
mint műveltségi állapotunk megen­
gedte volna. FAlős, hogy as 1919 i 
állapotok éppen e választójogi rend­
szer következtében optima forma: 
lege et rite fog feltámadni, ha a 
keresztyén intelligencia, főképen a 
papi, tanári és tanítói kar nem tel­
jesiti erkölcsi kötelességét

A mezőgazdasági munkásságnál 
jobban áll a helyzet, de tagadha­
tatlan, hogy a magyar paraszt 

nincs áthatva as ország egye­
temességének tudatától.

Haendel Vilmos ezután a régi kor 
mulasztásaival foglalkozott. — Mint 
jellemző példát emeli ki, hogy mig 
a csehek a papságot és tanítóságot 
nagy fizetésekkel édesgeti magához, 
addig egy magyar tanítónak a ki­
lencvenes években évi 300 forint 
fizetése volt. így eshetett meg, hogy

50,000 msgyar kulturmnnkás 
munkáját 500 pesti zsidó újság­

író tönkretette.
A történet arra való, — mon­

dotta Haendel — hogy okoljunk be­
lőle, mert, ha igy megy tovább is, 
akkor nincs feltámadás. Szomorú 
jelenség, hogy sem a kormány, sem 
a társadalom részéről nincs meg a 
kellő igyekvés. Külügyünk ma is 
oly silány és hasznavehetetlen, mint 
a monarchia idején.

Ha is nélkülössűk a külügyi fő­
iskolát

s diplomatáink még a bécsi konzuli 
iskolából kerültek ki, melynek nívó­
ját azzal jellemezhetem legjobban, 
hogy minden vizsgázóval előre kö­
zölte a tételt... Diplomatáink vagy 
értenek hivatásukhoz s nem magyar 
irzelmüek, vagy pedig magyarok, 
de nem érlenek a hivatásukhoz. — 
Diplomáciánkra egy francia állam­
férfi e szavakkal mondta ki a le­
sújtó ítéleteket:

„Katonáitok kitűnőek, de diplo­
máciátok teljesen silány!“

Hadügyünkei a trianoni békedik- 
táium tette löakre, pénzügyi kor 
mftnyzatunk szinte tarthatatlan. — 
Egy Bacher Emil szanálására 24 
óra alatt gondolkozás nélkül 120 
millidrdot utal ki a kormány s 
ugyanakkor

a hadikőlcsönkötvények legyzői- 
nek még csak biztató Ígérőiét 

sem tess.
Kérdezem: lesz-e megajánlás még 
egyszer hasonló helyzetben? Nem 
lehet, hiszen ma a lateiaer tele van 
panasszal, a gazda még rosszabb 
helyzetről panaszkodik, a kereske 
dőlni élet kényszeregyezségektői
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hangos, kormányunknak pádig e tern 
setgaidaság alapfogalmaiból sincs 
éraáka.

S mindeaek fölött ott áll a ma­
gyar köaoktaUsügy a maga tolter- 
meláaével.

E sebek gyógyítása okából kell, 
hogy keresatyén-nemaeti irínysatn 
korporációk legyenek, melyek

kérik, ilrgetlk él követelik a 
bajok orvoiiáaát

Ebben látom a Ker. Liga föfel- 
adatát is és easel a programmal 
állok, épugy, mint hat év előtt, a 
köagy&lés sake előtt.

A gyönyörű felépítésű és lélekbe­
markoló saónoklat után

dr Dávid litván 
ugyveaető elnök olvasta fel ered* 
menyekben gaadag és hasafias ér­
zéstől áthatott évi jelentését.

— 4 Kér. Ligára — mondotta — 
nemzeti szükség van, mert a for­
radalmak. tanulságai megmutatták, 
hogy az állami kormányzatnak, az 
állami éleinek is vannak letargikus 
órái, amikor a polgári társadalom 
erős és megingathatatlan szerveze­
tére van szükség.

A köagyűlés dr Dávid Istvánnak 
önfeláldozó, lelkes és rendkivű ered­
ményes működéséért egyhangú lel­
kesedéssel saavaaott jegyzőkönyvi 
köszönetét.

Ezután Nagy János és Pór szász 
Károly olvasták fel a titkári, pénz­
tári és könyvtári jelentéseket, Haen­
del Vilmos elnök pedig nagy taps­
vihar köaben jelentette be, hogy

a Ker. Liga rövidesen beköltözik 
saját székházéba.

A tárgysorozat 9. pontja értelmé­
ben következett az uj tisztikar meg­
választása, melyre vonatkozólag dr 
Csáthy Dezső ügyvéd tett előter­
jesztést.

Az uj tizzitikar
A közgyűlés ezután egyhangú lel­

kesedéssel a következő tisztikart vá­
lasztotta meg :

Elnök lett újra
Haendel Vilmos egyetemi tan ír.

Társelnökök : dr. Lindenberger János 
prépost- plébános, Olchváry Zoltán 
kir. táblaelnök, tgyv. elnök dr. Dáüid

Agyagfalvi Hegyi István 
versei

A kötet címlapján hagyományos 
magyar öltönyben magasra emelt karddal 
vágtat egy lovas s a háttérben égre 
máglyásodó fa'u lángnyelvei közül 
bontakozik elő a gyűjtemény címe : 
A Véres Kardot Körülhordozom. 
A tartalomjegyzékben egyre-másra ilyes­
miken akad meg a szem : Ősi éj a 
Káspi-tőnál. Thonusóba sírja. Csaba 
itthon. Minden eleve elárulja a költő 
tiszteletreméltó célját. S amint néhány 
versszakon átfutunk a kötetben, látjuk 
az ügyes lendületet, a külső hatás 
megvesztegető eszközeit.

Mindez fokozott óvatosságra ser­
kenti a kritikust, bármennyire tiszteli 
ama derékembereket, kik ha véletlenül 
poétaságra vetemednek, csak azokat 
a tömegérzéseket rezonálják tovább, 
amelyek évek óta ott sajognak több­
kevesebb intenzitással minden magyar 
lélekben.

A kritikus tukja, mily ritkán nyert 
művészi formát ez az érzés az elmúlt 
évek alatt ; tudja, hány hívatlan kéz 
vonszolta bele szent fájdalmunkat merő 
jószándékból a kétes csillámu, lapos 
frázisok posványába. Érthető tehát, ha 
kettős szigorral figyel föl s a közönség 
tapsa még fokozza szigorát. Tapasz 
talta, mily fejletlen a tömeg Ízlése s 
mily hamar hajlandó lelke közhelyei

István táblabiró. Alelnökök dr. Bes­
senyei Lajos a tanárkor elnöke, dr. 
Galánffy János közjegyző, dr. lüányi 
Béla egyet, tanár, Jármy Tamás min. 
tanácsos, Matolay Gábor táblai ta­
nácselnök, Schindler Vilmos ny. üzlet­
vezető, Uray Sándor ref. lelkész. Fő­
titkár dr. Pórszász Károly ügyvéd, 
titkárok dr. Gályássy János ügyvéd, 
dr. Nagy Jan >s ügyvéd, dr. Szabó 
Márton tanár. Főpénztárnok Martiné^ 
Ferenc, pénztárnok dr. Tóth Emil. 
Jegyzők dr. Csorba Antal, dr. Juhász 
Jenő- Számvizsgáló bizottság elnöke 
Ac%e'mann Pál. tagok Kerekes László, 
dr. Nagy Jenő. Választmány : Aberle 
Raymond főmérnök, Arnóc2ky József, 
Balázs Károly máv. üzletvezető, Ba- 
kóczy Gábor földbirtokos, tíohuss 
Károly postafönök, dr. Dudinszfay 
Emil, Felegyházy János nagykeres­
kedő, Garda DezsŐné, Geréby Cyörgy 
földbirtokos, dr. Görgey Márton vm. 
főorvos, dr. Haendel Vilmosáé, dr. 
Huss Richárd egy. tanár, dr. Debre- 
czeni Barna ügyvéd, dr. Jóna Kálmán 
ügyvéd, Kabay György mühelyíőnök, 
vitéz Kanabé Dezső, dr. Kertész 1st 
ván. Kertész Imre, vitéz Kolosuári- 
Borcsa Mihály, Koós György járás­
bírósági alelnök, Korbély József kor- 
manyfőtanácso*. dr. Kovács Béla ügy­
véd, Kovács Sandor rkath. lelkész, 
dr. Körössy Kálmán kormányfő-

Lehetetlen állapotok az erdélyi iskolák 
érettségi vizsgálatainál

Temesvári tudósítónk /elenti: Az 
Angelescu-féle iskolatörvény alapján 
megtartott érettségik az idén sem 
különböznek a tavalyi rettenetes 
eredménytől. Már az osztályvizsgák 
alkalmával nagyarányú buktatás volt, 
sőt s ez éppen az oláh állami isko­
lában, a Diaconovici Loga líceumban 
esett meg, hogy

ai egész osztályt eltiltották as 
érettségi vizsgálattól.

Ugyanis már a nyolcadikos osztály­
vizsga Írásbelijén felfüggesztettek 
valamennyi tanulót.

A német magyar líceumban vizs­
gáznak a piarista főgimnázium, a 
„Da notre Dame“ zárda női gimná­
zium és a német-magyar líceum nö­
vendékei, összesen jelentkeztek hét-

nek tetszetős megripmusozásáért hálát 
érezni a jámbor „vétesz“ iránt.

S ha a kritikus véletlenül író is, 
szigora megtizszereződÍK. Csak ö tudja, 
mily nehéz egy általános érzést meg­
rázó, uj alakba önteni. Csak ö ismeri, 
mily közel a határ, ahol a lira szen- 
vedelyes kürtharsogasa vezérc-kkek 
öblös retorikájává repedezik s ahol a 
szomorúság nemes mélabuja unalmas 
pityergéssé hígul. A költő tudja, hány 
lessel ólálkodó korszak ez, mikor a 
patrióta irredentát vár, a szociálista 
aktivizmust s mindkettő egyaránt hasz 
nositni akarja a művészt, aszerint ér 
tekelvén, hány liter kollektivizmust 
fejhet ki belőle naponta.

A költő, ha kritikus is, szeretettel 
köszönti költőtársát, ha látja, hogy 
nem csupán a hazafias témakör meg­
ejtő varázsa csábította Íróasztalhoz, 
hanem más, egyéni mondanivalói is 
vannak.

Agyagfalvi Hegyi Istvan nem azért 
költő, mert tetszetős jambusba, ügyes 
rímekbe öltöztetett minden gondolat 
csiráját beleáztatja a magyar fájdalmak 
keserűségébe. Szelíd lankás erdélyi 
hegyként elénk domboruló lelkének 
mély erdőmorajlása ez a fájdalom, 
nem a felé kiáltott jelszavak gépies 
visszhangja.

Maga is gyermekszemmel látja arany 
papírral leragasztott jatékkarikának az 
égi mezőn guruló holdat. ,A magyar 

tanácsos, Krummergruber Emil ke­
gyesrendi tanár, Lám Dezső, dr. 
Láng Nándor főorvos, id. dr. Liszt 
Nándor tb. főorvos, ifj. dr. Liszt Nán­
dor, Lulfáts József kegyesrendi igaz­
gató, Mattusevits Emil, dr. K. Nagy 
Zoltán ügyvéd, dr. Oláh Lajos tábla­
biró, Ollinger Béláné, Pajor Győző, 
dr. PerjésSy Mihály táblai tanácsel­
nök, Piszkay Árpád földbirtokos, 
Ricl(l Antal nagykereskedő, Simonffy 
Miklós mérnök, Szabó Gyula rendőr­
kapitány, dr. Szathmáry István ÉME 
elnök, vitéz dr. Szabó Pál, Szexti 
Emil a Nemzeti Bank h. igazgatója, 
ifj. Szele György. Szilágyi Béla, dr. 
Tunyogi Szűcs Géza ügyvéd, Sümeghy 
József, dr. Teroey Tamás ügyvéd, 
7unyogi István, dr. Vargha Lajos 
ügyvéd, dr. Visfey Sándor táblabiró.

A lélekemelő közgyűlés Haendel 
Vilmos zárószavaival és a Himnusz 
hangjaival este 8 órakor ért véget.

A bankett
A Kér. Nemzeti Liga tagjai este 

9 órakor a nagyerdei Polgári Lö­
völde helyiségében családtagjaikkal 
együtt vacsorára jöttek össze, ame­
lyen részt vett a liga vezetősége is.

A résztvevők a legjobb hangu­
latban a késő éjszakai órákig ma­
radtak együtt.

vennégyen. Az Írásbelit huszonki­
lencen tették le, megbuktak negy­
venötön: a jelentkezők negyven sza 
zaiéka. A Diaconovici Logában 

negyvenöt százalék bukott meg
az írásbelin: ötvenhárom közül át­
ment huszonnyolc, megbukott hu­
szonöt, itf a zsidó líceum, az óra- 
vicai líceum, a Carmen Silva állami 
női középiskola és a Diaconovici 
Loga tavalyról maradt érettségizői 
kerülnek vizsga alá.

Iskolánként az eredmény: a pia­
rista főgimnáziumból jelentkeztek 
29 en, átjött 15; a zárdaiskolából 
5 jelentkezett, átjött 1; a német­
magyar líceumból 42 jelentkezett, 
átjött 11 ; a zsidó liceumból jelent­
kezett 4, nem jött át egysem. Óra-

ököl lágy barsonydorab* — írja másutt. 
Vagy: „Kérgesült szivem lágy böl­
csövé szépül, mintha benne a Jövő 
szenderegne.“ Tisztán zeng fel belőle 
a humánizmus, az egyetemes ember­
közösség dala. (A börtön, Az első 
tavaszi nap himnusza.) Kedves, igény­
telen képeivel el-elhagyja a dolgok 
lényegét. Pipacszsebkendőt lobogtat 
utána a mező.

Látnivaló: finom, halk érzésekre 
predesztinált lélek ez. Szerény, hű 
képzelettel szemleli a világot. Szim­
bólumai ötletes allegóriává szélesed­
nek (Kandalló, Sorsgazda földjén, 
Madaraim kirepültek) s főként ezek­
ben, de egyebütt is, némi egétzséges 
Ady-hatás érzik a dikcióján, ami ter­
mészetes s rendén van.

ízléses lelke azonban ugylátszik, 
disszonanciának erezte volna, hogy a 
nemzeti gyászt panaszió énekei sötét 
kórusába belecsenditse aranyos hu­
morának pajzán árnyalatát is. Csak 
nem kivétel nélkül mély ború ömlik 
el költeményein. A magyar tragikum 
annyira elkomoritja, hogy létét sem 
becsüli többé s egy fűben újjászületve 
remei igazabb életet. Visszamenekül 
az ős, pogány múltba, erőteljes kife­
jezést ad a keresztyen közösségben 
senyvedő magyar kiábrándulásának. 
Legfőbb bűnünkként az örök „Mo­
riamust“ állítja oda, ,,hogy nagylelkű­
ség fényén tetszelegve vért áldozánk

Vicáról 10 jelentkezett, átjött 6; 
a Carmen Sylva állami leányiskolá­
ból jelentkezett 18, átjött 17; a 
Diaconovici Logából (tavalyiak) 21 
jelentkezőből átjött 4. Végeredmény: 
127 jelentkezőből megbukott 50, a 
vizsgát letette 57.

Ma detektív Brée
Az eső miatt tönkre­

mennek a szőlők
Hivatalos jelentés szerint a hetek 

óta tartó esős és hűvös időjárás na­
gyon késlelteti a szőlővirágzás be. 
végződését. A szőlők kapálási, kötő, 
zési és permetezési munkálatai is 
igen hátramaradtak.

A levélperonosporá nagy mér­
tekben fellépett

s szórványosan a fürtökön is észlel­
hető. A kártevő rovarok közűi a 
szőlő moly rohamosan terjed és egyes 
helyeken jelentékeny kárt tett.

A terméskilátások egyes helyeken 
közepesek, máshol általában köze­
pesen alulinak mondható.

A sakkverseny 
mai állása

Budapest, jul. 3. A nemzetközi 
sakkversenyen ma Steiner nyert 
Colle ellen cseljátszmában, játszma 
azonban a jüri elé került. Havasi 
ugyancsak cseljátszmát nyert Kmosko 
Borovszky ellen. Kmoch nyert Mon- 
ticelli ellen.

Badapestl védelem Yates 15 lé­
péssel nyert Bublnsteln ellen

spanyol játszmát. Mattison vezér- 
cseljátszmában megverte Tartako- 
vert az utóbbi erős elnézése folytán. 
Eldöntetlen maradi Qrünfeld—Réti­
játszma, (indiai védelem), Függőben 
maradt a Prokesch (Prága)—Takács 
(Bécs) játszma, Aljechin védelme a 
játszma igen nehéz állásában maradt 
félben. Függőben maradt a Vajda— 
Nagy-féle vezér gyalogjátszma is, az 
előbbi számára nyert hadállás­
ban.

■BLLj----- !£■!!___ J___ .'M81M!'—ML
idegen vér miatt.“ Formában is meg­
kap Trianont sirató költeménye, melyben 
elhantolja Erdélyben veszett ifjúságát.

A kötet Ízes, színes kifejezés anya­
gából kt-kizeng egy ritkább dallamu 
szóalak is. A nem is egészen két év 
aratásának értéke nem lehet egyenlő. 

I Jól esik megállapítanunk, hogy kerek 
I kompozíciójukkal épen az egylélek- 

zetü, apróbb darabok válnak ki. (Az 
ego jegenye, — bár ebben is van 
henye szó ) Finom alkotás Dal a 
pusztuló szivekről, A megtartó dal stb.

Mindenik versben megragad egy 
gondolat villanás, valami tetszetős 
fordulat, vagy az egésznek ügyes 
beállítása. Képanyaga legkevésbbé 
dicsérhető, de itt,sem hiányzik ilyes 

, fajta kifejezés.- Ősapám vére rajtam 
át csörög az unokák felé ; kővé vált 
jaji görget alá a bérei patak ; hó 
virágzott a dermedt diófákon ; — sőt 
az erősebb hangnemben is : minden 
kondulás üssön szivedre, mint az 
Isten ökle.

Egészben véve; fogékony lélek, 
sok hajlammal az idilli ábrázolására. 
Fő értéke gondolati frisseségében s 
érzésvilága nemességében rejlik. Ha­
zahas, erkölcsi nevelő hatása dicsé­
retes s már maga az is méltó elis 
mérésünkre, hogy korunk iszapos 
irredenta vers áradatában mindig Íz­
léses és meggyőző tud maradni.

Juhá>z Géza
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Családi dráma Hajduhadházon - A tizenkilenc 
éves Csősz István nörtönböntetését a debreceni 

tábla Is helybenhagytaIdőváltozás a zsurnalisztikában
(Szatíra.)

A destruktív Mjtó januári és júniusi számaiból e*®’
Össze, Alábbi kivonatok két hetvenéves ember letartóztatását hivatvák 
illusztrálni A tennforgí árnyalati különbségekre ezúton hívjuk fel olvasóink 

b. figyelmét. íme:

A vén gazember
Ókőlbeszorul a toliunk, midőn a 

hetvenesztendős bűnösre gondolunk, 
j^i a fennálló törvénybe ^él lábbal 
belegázolt . . . Szégyenpir futja 
arculatunkat annak a bűnténynek hal­
latára melyre a óén gazembert önös 
érdekből folyó nyereségvágy vitte.

Mit is törődött a hazával, esz- 
mennyel, ezereiztendős határokkal I 
Neki csak egy kellett: vagyoni előny 
ét erre költötte egész vagyonát. Nem 
akarunk a bíróság Ítéletének nekivágni, 
de elvárjuk, hogy a „vén gazember 
rövidesen elnyeri méltó büntetését.. .

A külföld felháborodása
A szobanforgó bűntény, melynek 

tény álladókét 2 és '/« pengő képezi, 
annyira felingerelte a külföld kormá­
nyait, hogy beavatkozásra lehet szá­
mítani. Mint értesülünk, beduin fel­
kelők Kötegyámnál átlépték a határt.

Ami késik, nem múlik
A magyar közvélemény bizonyára 

nagy elégtétellel veszi tudomásul, hogy 
a 70 éves kurzusvezért, ha későn, de 
mégiscsak lefogták. A mit sem sejtő 
öreg bűntettest ma délben derék detek- 
tiveink fülöncstpték ’ a Óén k°Pa,z 
politikusra kevéssel utóbb rácsukódott 
a börtön nagy vasajtaja.

Politikusok nyilatkozatai
Munkatársunk kérdést intézett több 

liberális politikushoz, akik felháborodva 
nyilatkoztak a bűnesetről, Rolhenstein 
Mór a proletáriatus kizsákmányolását 
látja fennforogni, mig Rákosi Jenő, 
Hegedűs Lóránt, Singer és Wolfner 
parahtikus kalandort látnak az illető­
ben. Sándor Pál szerint a letartózta­
tott iskolapéldája a megrögzött bűnö­
zőnek.

Megvan a jó egészség
Mint értesülünk, a hetvenéves bűn­

tettest egyáltalában nem viselte meg 
az irtózatos bűn tudata és frissebb 
egészségben van, mint valaha. Fogház­
őrök elbeszélése szerint letartóztatása 
óta 25 kilót hízott s az őrséget meg- 
kellett kettőzni, nehogy kötélvastag- 
ságu idegeire felakassza magát . . .

Virágot akartak be­
csempészni . . .

Tegnap délután a letartóztatott bű­
nöst tulajdon felesége hatalmas bú­
kénál akarta meglepni. A leggaládabb 
bűntény eme glorifikációja országszerte 
közfelháborodást keltett s igy remél­
jük, hogy az ügyészség a bűnpártoló 
nő ellen bűntett feldicsérése miatt vá­
dat emel. Szerencsére a kötelesség­
tudó fogházőr ... -né kezéből ideje­
korán kilépte a csokrot és rátaposván 
a virágra, undorral rájaköpött.

A fentebbi lapkivonatok egy része ^politikai, másik része nyereségvágyból el­
követett bűnténnyel foglalkozik. A szenvedő alanyok egyike keresztyén, nr»Bik’ izraelita.

Olvasóink ítéletére bízzuk, hogy a két letartóztatás közöl melyik történt január­
ban s melyik júniusban ? A helyes megfejtők között azt a pénzösszeget fogjuk •»»»■"£-• 
neiv Bacher Emil becsülettel, szerzett vagyonából .ennmarad, ha elvesszük belőle a 
manapság sokat emlegetett 223 milliárdot . . , LISZTIUS

Az agg Simeon
Reszkető két kezünk elejti a tollat, 

midőn • hetvenesztendős vezérre gon- 
gondolunk, akibe két tábbal belegázolt 
a törvény... Szégyenpir futja el arcunkat 
ily fokú méltánytalanság hallatára, mely 
az agg Simeont megfosztja attól is, hagy 
a Victória részvények fellendülését 
megérhesse.

Ez a hazaszerető férfi annyira ideális 
lelkületű volt, hogy pénzügyi akcióit a 
területileg integer Nagymagyarország 
viszonyaihoz mérte. Neki csak egy kel­
lett : integritás s ezért kuporgatta kis 
vagyonát. Nem akarunk a bíróság Ítéleté­
nek elibe vágni, de hisszük, hogy az 
„agg Simeon“ nemsokára elégtetek 
kap elszenvedett martiriumáért . . .

A külföld csak mosolyog ..
A szobanforgó incidens, mely mind­

össze egynegyed billió ficcs körül for­
golódik, a külföldi közvéleményt csak 
enyhe mosolyra fakasztotta. Briand 
tegnap délután lemondott, hogy át­
adja helyét az ősz közgazdásznak.

Az emberszeretet áldozata
A magyar közvélemény fájdalommal 

értesül a szörnyű hitről, hogy köz­
gazdasági életünk kiváló pátriárkáját 
váratlanul őrizetbevették. A mit sem 
sejtő ősz öreg urat rosszindulatú de­
tektívek lakásáról bekalau'zoíták 4 fő­
kapitányság épületébe s kevéssel utána 
beillesztették az ajtót.

Nyilatkoznak a politikusok
Munkatársunk meginterjúvolt több 

konzervatív politikust, akik a letartóz­
tatás miatt felháborodásuknak adtak 
kifejezést. R. M. kijelentette, hogy a 
proletariátus egyik legigazibb jóltevöjét 
vesztette el. Az „Uj Idők“ publicis­
tái a legnagyobb közgazdászt siratják 
benne. Sándor Pál szerint a letartóz­
tatott véletlenül átlépett bizonyos öko­
nómiai dimenziókat.

Szivére ment a fogság
A letartóztatott veterán ma reggel 

szív-kolerában megbetegedett, kamat­
lábaiban reszketés állott be és 25 
kilót fogyott. Orvosai baloldali vakbél- 
neurósistól és heveny vád alá helye­
zéstől tartanak. Minthogy e betegség 
rendkívül fertőző, célszerű volna a 
beteget cellájától elkülöníteni, nehogy 
az utánakövetkezők is megkapják-

Virágot szerettek volna 
bevinni . . .

Ma délután 5 órakor egy tipegő 
matróna nehány szál ártatlan virággal 
bekopogott a Markó-utcai palota ajta­
ján, hogy a rideg és hűvös szobának 
meztelen falai közé egy kis eleven 
poézist vigyen. Hitvesi szeretetének 
ellenszegült a szurony ... A brutális 
fogházőr elvette a pár szál virágocskát 
s az öreg matróna csupasz, de zokogó 
kezekkel távozott el a tett színhelyé­
ről. Hisszük, hogy a magáról meg­
feledkezett fogházőr ellen szándékos 
emberölés és elhajlás büntette miatt 
megindul az eljárás.

(A Hajdufóld tudósítójától.) Csősz 
Miklós hajduhadházi földmives 1920 
évben jött haza Amerikából. Hajdu­
hadházon a háborúban elesett unoka­
testvérének, Csősz Istvánnak özvegyé­
hez ment lakni. — Majd amikor az 
Amerikából hozott pénzen és az özv. 
Csősz Istvánná házának eladási árán 
közösen szőlőt és házat vettek és 
abba 1920 év tavaszán beköltöztek, 
özv. Csősz Istvánnét nőül vette. Csősz 
Miklós eleinte jól bánt a családjával, 
úgy a feleségével, mint annak első 
házasságából származó István és László 
nevű gyermekeivel, később azonban 
megváltozott, iszákossá vált és állan­
dóan üldözte a gzerekeket, sőt nem 
átallotta a feleségét sem megverni. 
Az öreg ametikásnak rossz természete 
csak fokozódott akkor, amikor 1923 
évben az Amerikából hazahozott és 
a ház vétele után megmaradt

400 dollárját egy Adler Klára 
Szeréna nevQ kalandornö ellik- 

kaiztotta.
Ft az eset nagyon elkeserítette és 
elkeseredését a családjával éreztette. 
A veszekedések mind gyakoriabbakká 
váltak közöttük, úgy, hogy 1925 no­
vember 3-án feleségét fejbeverte, mos 
toha fiát tettleg bántalmazta, amiért 
is ezek bűnvádi feljelentést tettek el­
lene, amely feljelentés folytán Csősz 
Miklóst el is Ítélték. Csősz Miklósnak 
veszekedő természete miatt aztán csa­
ládja arra határozta magát, — amiről 
ugyan ő nem tudott —, hogy ez év 
január 4-én ott fogják öt hagyni és 
egyik rokonukhoz, Tiba Bálintékhoz 
költözködnek. Ilyen előzmények után 
történt, hogy ez év első napján Csősz 
Miklós, miután előbb bepálinkázott, 
lakására cigányzenészeket hozott es 
azokkal mulatott, majd amikor fele­
sége azok részére nem tudott pénzt 
adni, megverte.

Másnap, január 2-án reggel Csősz 
Miklós megint belekötött családjába, 
feleségét kizavarta a házból és egy 
kést dobott feléje. — Ugyanekkor a 
mostoha

fiait is kizavarta az udvarra, 
akik, miután a házba nem mehettek 
vissza, az istállóban húzódtak meg. 
— Délután 3—4 óra tájban a fiatal 
Csősz István és öccse László az álla­
tokat etette, amikor is László az üszőt 
elszalasztottá az udvaron, amely be­
tévedt a takarmányom kertbe. Ezen 
annyira felbőszült Csősz Miklós, hogy 
a 11 éves kis Lászlót arcul verte, 
majd bement az istállóba, ahol István 
tartózkodott és egy vaslapáttal fejbe- 

i ütötte. — Csősz István, az amúgy is 
szelid természetű 19 éves fiú meg­
szédült az ütéstől és dacára annak, 
hogy számtalanszor arculverte, meg­
rugdosta és soha nem szólt érte, most 
mindez az igazságtalan bánásmód 
eszébe jutott és az istálló sarkából 
felkapva a vasvillát

fejbeverte mostohaapját úgy, 
hogy az ütéstől nyomban össze­

esett és meghalt.
A hajduhadházi csendőrség azonnal 
letartóztatta a gyilkos fiút és bekí­
sérte a debreceni ügyészség foghá­
zába.

A debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa ez év március 31 én tartotta 
meg ebben az ügyben a főtárgyalást, 
szándékos emberölés bűntettében 
vonva Csősz Istvánt felelősségre. A

Ma detektív Brée

főtárgyalás alkalmával a vádlott beis­
merte bűnét, de határozottan kijelen­
tette, hogy nem állt szándékában a 
mostohaápját meggyilkolni. Tűrhetet­
len volt ugyan az az állapot — kezdte 
vallomását —, ahogy mostohaapám 
édesanyámmal és kis öcsémmel, vala­
mint velem bánt, de én mindig ki­
tértem előle. A kérdéses napon is 
csak az dühösitett fel, hogy az öcsé­
met ok nélkül arculverte, előbb pe­
dig az anyámat kergette el a háztól 
és mikor engem is megütött a vas­
lapáttal, eszembe jutott minden bán­
talmazás, a tejembe szaladt a vér és 
a vasvillával megütöttem.

Nem volt szándékomban meg­
ölni, de amikor rámtámadt, a 
félelem elvette az eizemet és 
csak önvédelemből sújtottam fe­

léje.
A vádlott kihallgatása után ennek 

édesanyját, öccsét és még 12 tanút 
hallgatott ki a biróság. Valamennyien 
az elhunyt Csősz Miklós ellen val­
lottak, bizonyítva, hogy állandóan ré­
szeg volt és ütötte-verte a családját. 
Csősz Miklósné kijelentette, hogy el 
is akart válni tőle a tűrhetetlen bá­
násmód miatt. „Különösen azóta bánt 
igy velünk, mióta az a zsidólány ki­
csalta tőle a dollárokat* — mon- 

| dotta.
A perbeszédek elhangzása után a 

biróság meghozta a Ítéletet, mely sze­
rint erős felindulásban elkövetett szán­
dékos emberölés bűntettében mondta 
ki Csősz Istvánt bűnösnek és

2 évi börtönre ítélte.
Miután az ítélet ellen úgy a köz­

vádló, mint a védő felebbezést jelen­
tettek be, az ügy az Ítélőtábla elé 
került.

A debreceni ítélőtábla dr Oláh 
Miklós tanácselnök tanácsa a napok­
ban tartotta meg a hajduhadházi gyil­
kosság ügyében a főlárgyalást. A vá­
dat dr Hangéi Károly kir. főügyész 
képviselte, mig a védői tisztséget dr 
Jóna Kálmán látta el. Az iratok is­
mertetése és a perbeszédek elhang­
zása után Ítélethozatalra vonult vissza 
a biróság. A kir. Ítélőtábla a debre­
ceni törvényszék Jeney-tanácsának ité' 
letét teljes egészében fenntartotta é* 
helybenhagyva annak indokolását !•- 

t2 évi börtönre ítélte Csősz Istvánt. 
A kir. főügyész megnyugodott az Íté­
letben, mig a védő és az elitéit sem­
miség! panaszt jelentettek be s igy

a Kúria fog vég-ő fokon a bűn­
ügyben Ítéletet mondani.

Az előzetes letartóztatásban eltöltött 
5 hónap és 2 hetet az Ítélőtábla be­
tudta a büntetésbe s egyben a további 
fogvatartást is elrendelte, amibe úgy 
az elitéit, mint a védő is megnyu­
godtak.

Ma, Vasárnap 

a „Bika“ dísztermében 

DETEKTÍV 

BREE 
a vadállatok ura 
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Detektiv Brée szombatesti előadása
váratlanul elmaradt

Az állatszuggerátor debreceni szereplései - Ma, vasárnap lesz 
a bemutató előadás

(4 Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recennek ismét säen» kió ja vsn. Ez­
úttal ugyan nem hindu fakir, se nem 
koplalóművéss, vagy saiítaevési apos­
tol, hanem Ma Brée detektív, a je­
les állatssugerátor. Égési tárgyija 
goean meg kell Állapítani, hogy kü- 
lömb minden eddig látott ssenaáció- 
nál, már mint Th&wara Riy-nál, 
vagy Bicsérdynél.

Érkezés egy dögkeselyű 
társaságában

A mester ssombaton délelőtt ér­
kezett meg Debrecenbe, ahova ma­
gával hosta a mutatványokból uQk- 
séges tárgyakat, sserssámokat s 
autója tetejére felraktak egy hatal­
mas ketrecet is, amelyben egy szé­
pen kifejlett dögkeselyű várta az 
esti előadást.

Meghipnotizált kakasok
A Bikába való megérkezése után 

Brée detektív lement a Csapó-utca 
Barkára, ahol meglehetős nagy tö­
meg jelenlétében mutatott ba né­
hány érdekes produkciót.

Mindenekelőtt két kakast altatott 
el. Erősen szemébe nésett a kél ál­
latnak, mire azok szeme kimeredt s 
a kakasok mintegy „france'-ba esve, 
élettelenül hanyatlottak le. A jelen­
levő közönség hiába aajongott, be­
segelte as állatokat, azok meg sem 
mozdultak, csak Brée rázásara éb 
redtek fel későbben.

A zsidóság szerepe a világpolitikában 
\ «ociá,d®“okrácia és a marxizmus, mint a nemzetközi 
zsidóság segítőtársa Európa a keleti faj gyarmatterüiete

Az egyes ember a lelkületének 
teljesen idegen cselekvést a „világ- 
nézet'‘ szempontjából hajlandó vé­
delmezni ; igy tett egész Európa is, 
mikor 1789-ben egy korhadt állam’ 
szervezetet szétzúztak Pirisban. A 
szabadság, testvériség és humanitás 
nevében az aranyborjút tették meg 
istennek és a demokrácia, „a nép­
uralom" nevében megkezdődött egy 
eddig el oem képzelhető kizsák­
mányolása Európa legjobb faji erői­
nek. Az emberiségre szakadt a gé 
pék durva korszaka. Ez a korszak 
teremtette meg a nagyvárost, a 
gyárak börtönvárait. Kegyetlen sors­
tól üldözött emberek a föld alatt 
robotoltak a szénrétegek közt. A 
naptól és levegőtől megfosztva egész 
generációk nőttek fel, a természet­
től teljesen elidegenedve. Ezek a 
szerencsétlen emberek nem láttak a 
munkájukban se célt, se érteimet, 
munkájukat csak miet mechanikus 
cselekvést fogták fel, amely úgy, 
ahogy biztosította tengődő életüket. 
Ebből a hangulatból lelkűk mélyén 
jogos, komor lázadás keletkezett a 
sors ellen ; megkezdődött a küzdelme 
a társadalom ama rétegének, amely 
az élethez való jogokban magát 
megcsalva érezte és amelynek kevés 
vagy éppen semmi veszíteni valója 
nem volt.

Egészen természetes, hogy éppen 
ebben a komor, erjedő tömegben 
tudlak gyökeret verni a romantikus 
„világeszmek." Az a megismerés, 
amely nem a legközelebbi hatáskör­
ből indul ki, könnyű szerrel átugorja 
a közbeeső tagokat és kész hinni 

| Ma detektív Brée

| Az elrejtett bot é* gyermek
Ezután Brée detektív felsiólitotta 

I a közönséget, hogy a város belső 
résién bárki dugjon el egy tárgyat, 
kalapot, botot, vág; esetleg gyer­
meket is, jöjjön vissza, ő azután 
előkeresi az egyes tárgyakat.

Elsőnek Kovács Péter debreceni 
detektív vállalkozott, hogy eldugja 
a botját. Egy kereskedő pedig a 
gyermekét vitte el, hogy elrejti.

Brée detektív lent maradt az ut­
cán s csak akkor indult kutató út­
jára, mikor Kovács Péter visszaér­
kezett. Negyedóra múlva a tömeg 
általános csodálkozása msliett a bo ­
tot az Arany Bika szállóban a ház­
mester dunnái közűi húzta elő, a 
gyermeket pedig egyik Hatvan-utcai 
házban találta meg.

Elmarad az előadás
A szombat estére hirdetett nagy­

szabású előadás megkezdése előtt a 
konferanszié a közönség előtt beje­
lentette, hogy az előadás technikai 
okok matt elma'ad, azonban a va­
sárnapra hirdetett előadást feltétle­
nül rr eg tartják és arra a mai napra 
kiváltott jegyek is érvényesek.

Az összegyűlt közönség erre a 
bejelentésre nagy sajnálkozással tá­
vozott el, mert mindenki a legélén­
kebb kíváncsisággal leste Detektív 
Brée művészetét, amellyel még a 
vadállatodat is kezes bárányokká tudja 
mocrszehdltf ni.

'• egy távoli célban, legyen az szer­
vesen elérhető, vagy csak ragyogó 
lidércfény.

Amint a világ nagy kikötő váro­
saiban a mámoros matrózok az 
örömházak csillogó szobáit királyi 
palotáknak képzelik és részegítő ál­
mukban egy császárság urainak lát­
ják magukat, úgy jelent meg a mun­
kások millióinak a szeme előtt a 
nemzetközi kommunizmus gondolata. 
Az a tömeg, amely az egyéniség 
értékét még sejteni se tudta, elfo­
gadta ajándékul a személyiségtől 
megfontolt világ »ideálját«. És nem 
tudta, hogy ez csak egy csillogó, 
üres fantom. Most, mikor azt hit­
ték, hogy a csillogó fantom elérhető, 
rrzegfogható, eljött a kijózanodás és 
kétségbeesés keserű órája. Ez az 
óra dönt arról, hogy ez a kétség­
beesés romokká zúzza a világot 
vagy meg lehet-e találni azt az 
utat, amely a marxismus bolondok 
házából a szabadsághoz vezet.

Páratlan tragédia, hogy a XIX 
század közepe Iáján nem lépett fel 
egy igaz próféta a küzkildő mun 
kasok seregében ; egy próféta, aki­
nek minden idegszáía a népében 
gyökerezik, aki a személyiségével 
össze tudta volna kötni a múltat és 
a jelent, hogy milliók számára vi­
lágnézetet adjon a jövőre. Egy ilyen 
próféta helyébe a megfoghatatlan 
sors két zsidót tolt: Marxot és kas­
zaiét. Elszaladt a kedvező alkalom, 
hogy a teljesen jogosult munkás­
mozgalomnak, amely csak a puszta 
létezésért küzdőit, vallásos tartalmat 
adjanak.

Marx fanatizáló személyisége lé. 
nyegében azt a világnézetet hozta 
amelyben éppen azok hódoltak, akik 

ellen a munkások küzdelme irányult, 
vagy kellett volna irányuljon : a 

, bankok és a börze urai, meg sok 
ipari parvenü ellen. Az »expropria- 
tőrök expropriációja« a kezdete és 
a vége a Marx-féie nemzetbomlasz- 
tásnak.

Ahelyett, hogy Marx a munkáso 
kát egy uj, megnyugtató eszmével 
ajándékozta volna meg, ellopta a 
gyakorlati materiálisták»világnézetét«.

Ahelyett, hogy a szolgaságban 
görnyedőknek vallásos, megszaba- 

| ditó ideált prédikált volna, egy lapos, 
I darvinisztikus, sivár világnézetgics- 

cset dobott közéjük. Ahelyett, hogy 
igazi hazát és egy népkultura kiküz ­
dését tűzte volna ki célul, még job­
ban elszakította őket apáik földjétől, 
arra tanította őket, hogy gyűlöljék 
saját népük történetét és higyjenek 
valami ködszerti »internacionáléban«. 
A marxizmus legnagyobb bűnténye, 
hogy minden nép közt elhintette 
saját vérük ellen a gyűlölet mérges

Hat méter magasból lezuhant 
és a nyakát törte

Egy ötvenkét éves gazdálkodó borzalmas 
szerencsétlensége

(4 Hajduföld tudósítójától.) Bor- 
aatinas szerencsétlenség történt teg­
napelőtt csütörtökön az egyik kö­
zeli községben, amelynek áldozata 
Major Gábor 52 éves gazdálkodó 
volt.

Major Gábor a kérdéses napon 
még eddig ki nem dari'eii okok 
miatt egy fáról

hat méter magasságból a tőidre 
lahant és nyakát törte.

Major, — bár nem halt meg azon­
nal, elvesztette eszméletét s pénte- 

i ken a déli órákban igy száilitetták 
; a debreceni sebészeti klinikára, ahol 
í a leggondosabb ápolás alá votték, 
I de oredménytelenül, mert a szeren­

Óriási érdeklődés előzi meg 
a debreceni galamblövő-versenyt
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

galamblövősport kisszámú, de lelkes 
tábora fáradságot és anyagi áldozatot 
nem kiméivé, propaganda körútra 
indult csonka hazánkban, hogy ennek 
a rendkívül szép es érdekes sportnak 
minél nagyobb számban híveket sze­
rezzenek és így a régi gárdát ki 
bővítsék.

Az agyaggalamblövészettel tulajdon­
képen csak 1922 óta foglalkoznak 
intenzivebben. Egy évi tréning után 
1923 ban résztvesz a csapat a ham­
burgi nemzetközi versenyen s szép 
küzdelemmel a külföld legnagyobb 
meglepetésére megnyerik az európai 
csapatbajnokságot. Ezután a csapat 
tagjai fokozottabb kedvvel és nagy 
kitartással készültek az 1924-ben ren 

olimpiászra, ahol Halassy Gyula 
100 lövésből 98 találattal

megnyeri a világbajnokságot 
Ezzel a szép eredménnyel kivivta a 
íaic'i. ÄZ eg®sz elismerését. 
1925-beu az ausztriai csapatbajnoksá­
got nyerik meg. 1926 tavaszán a 
Hamburgban rendezett európai csapat 
bajnokságon vettek részt, ahol 400 
lövésből 388 találattal megjavították 
a Világrekordot, ugyancsak 1926 nyaran 
revansot adtak a németeknek a Margit 
szigeten, amely a rossz idő és nagy 
szel dacára ismét a magyar csapat 
fölényes győzelmével végződött, 400 

I Ma detektív Brée

magját. Minden egyéb ebből követ­
kezett szükségségszerüen.

A demokráciának és a marxizmus­
nak ugyanaz a »világnézeti« alapja. 
Terjesztői, tökéletesitői részben az 
európaival szemben ellenséges zsi­
dók, részben pedig egy hanyatló 
korszak dekadens szellemű emberei.

Ettől az időtől fogva egész Euró- 
pában mindenütt előtérbe lép a zsidó 
»az emberiség bukásának plasztikus 
démona« (Wägner Richard) és pedig 
egyidejűleg a plutokratikus-demokra- 
tikus táborban épen úgy, mint az 
állítólagos tőkeellenes marxisták 
között.

Ez a két tény: a zsidó vezetés és 
az egyforma, lapos materialisztikus 
világnézet érthetővé teszi, hogy miért 
értették meg egymást olyan jól a 
határtalan privát tőke és a »kom­
munista« szociáldemokrácia, miért 
dolgoznak ma is együtt és miért 
fogják a jövőben is együtt csinálni 
politikai és gazdasági üzleteiket.

(Folytatjuk.)

csétlenül járt Major Gábor, miután 
néhány parcra visszanyerte esz­
méletét, szombaton délután fél 5 
órakor

borzalmas kínok bőgött meg­
halt.

A szerencsétlenséggel kapcsola­
tosan érdemes megemlíteni, hogy ez 
az eset bizonyos tekintetben orvosi 
szempontokból is ritkaságszámba 
megy, mert még alig volt példa 
arra, hogy valaki nyakcsigolya­
tőréi után azonnal meg ne halt 
volna, ebben az esetben pedig Major 
Gábor a borzalmas szerencsétlenség 
után még huszonnégy órával is küz­
dött a halállal.

lövés közül 381 találattal a németek 
376 os eredményével szemben. Ugyan­
ezen verseny keretében Halassy Gyula 
100 lövésből 99 találattal megjavította 
az olimpiászon felállított világrekordját.

A magyar élögalamblövőket szintén 
messzeföldön ismerik. A montecarlói 
versenyeken résztvettek s ott több 
uagy dijat nyertek Draskovic)! Iván 
gróf, Gaspardy Béla, Zichy Kázmér 
gróf es Bohuss László báró, mig a 
deauwillei versenyen Szomjas Gusztáv, 
Szomjas László, Halassy Gyula és 
Lumnitzer Sandor dr szerepeltek szép 
eredménnyel.

Szomjas Gusztáv, 
aki a Debrecenben rendezendő agyag- 
gaiamblövő-verseny rendezését elvál­
lalta, a versenyzők részére imát leho­
zatott Budapestről egy agyaggalatnb- 
vető gépet, amellyel az ügető téri 
sportyalyán az erre kijelölt helyen a 
tréninget már meg is kezdhetik.

Az egyes versenyszáfok győztesei 
igen szép és értékes tiszteletdijat kap 
nak, amelyet az egyes testületek aján­
lottak fel a rendezőségnek.

Ma detektív Brée
A közművelőd 3gi könyvtár pót- 

jegyzÉke megjelent és 2000 koronáért 
kapható a könyvtárban a könyv- 
kezelőknél.

Alam&ay. Dr Hsnkias János egyetemi
* H/Ídu,öld kiadóhivatala utján 

^öknakk°rOI,á *dom4nyozott a barakk-
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g ■etwrettilal latirst leierte«
Váltóiéin felhős idő lényegtelen hőyál- 

lozfasal, helyenként esővel vagy ziva­
tart al.

Qasámnpi istentiszteletei!
1 református templomokban

Nagytemplomba« délelölt 9 6t«koi P««- 
dikál Siele Gyöigy, délelőtt 11 ór.koi V««dy 
Bél«, déluté« 5 Ót«koi ptédiHI Métki Kil«i*o

Kőtemplom léit*.
Koasuth-utcai templomba« délelőtt W oiakoe 

Baja Mihály, délután 5 ótakor Magyar B«rt«lan.
Átpéd-téri tomplomb«» d. e. 10 ói«kot pié- 

dikél Hegedű» Kálmán, délután 3 ót«koi 
Koiáci Pál

lipotálvi templomba« delelő« 10 óiékor 
piédikél Mohéi Ferenc, délután 3 ói.kor N.gy 

Sándor. ..... <n , .Homokkerti im«b«ib«« delelő« 10 órákét 
prédikál Márky Kálmán. .

Auguiil« »lanatCiiumban délelőtt 9 Or«k«i 
Nagy litván.

Fanciikán Komód Zoltán.
Ebeien Peleikey Sindoi.

Ai ág. evangélikus templomban
«Z iitentiizteletet Juli«» 4-én, vuáinap dél­
előtt 10 órakor Laborra Lajos vallártanár tartja.

A római kathollkus templomban
Egén napot Sxenttégimídáa. Reggel 6 éra­

kor Szentiégkitétel Délelőtt iiokároi vatárnapi 
miierend. Fél 10 Ót«i nagymiie után »zent 
börzédet mond dr Lindenberger Jánoi apoitoli 
kormányzói helynők, pápai főpap, préport- 
plébáno», UloliÓ mire fél 1 ómkor. Délután 
rzen’olvaaó ér litania. Prédikál Fejér Imre 
káplán. Szenttégbetétel 6 Órakor,
A görBgszertartftsn róm. kath. templomban >

Reggel 7 órakor reggeli i»te«ti»zielet, 8 kor 
dtákmiae nembelieddel, délelőtt 9 Órakor a 
róm. kath. ét gór. kath. katonák téliére »zent- 
benéd él azentmire, 10 Órakor nagymiie, 
utána prédikál Papp Gyula izentizéki («náció». 
Délután 3 Órakor veciernye él Róziafüzér 
ájtatonág.

— Dr Lukrits Károly balmazúj­
városi plébános ezüstmlséje. Deb­
recen és a Tiszántúl kathólikus 
magyar társadalmának egyik nagy- 
tudásu, fanatikus magyarsága és 
aranyszáju pap-vezére, dr Lukrits 
Károly balmazújvárosi plébános az 
elmúlt napokban ünnepelte pappá- 
szentelésének negyedszázados jubi< 
leumát. Az ezüstmisés manudoctora 
Lindenbetger János prépost-plébános 
volt, mig az ünnepi szentbeszédet 
dr Kompasz Árpád thereziánumi 
igazgató mondotta. Lukrits Károly 
a debit c ni májusi ájtatosságok al­
kalmával többizben szónokolt a Szent- 
Anna-utcai plébániatemplomban és 
ragyogó tudásával, mély filozófiája 
8 vallásos igazságokkal áthatott gon­
dolataival, valamint lángoló magyar 
lelkesedésével a helybeli kathólikus 
közönség általános szezetetét, tisz­
teletét és megbecsülését vívta ki. 
Jubileuma alkalmából a hívek nagy 
serege kereste fel jókívánságaival.

— Házhelyet igényelt hadigondo­
zottak figyelmébe. A „Hadrőá“ el. 
nöksége ezúton is értesíti a házhe­
lyet igényelt hadigondozottakat, hogy 
dr Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki 
tanácselnök a házhelyek után fize­
tendő végrehajtási költségeinek befi­
zetési határidejét julius 15 ig meg 
hosszabbította. Felkéretnek az érdé 
keltek, hogy eddig az ideig a végre­
hajtási költségeket annyival is in- ! 
kább fizessék be, mert ellenkező ' 
esetben lemondottunk fognak tekin- i 
tetni és a fizetésre újabb halasztást : 
nem kapnak.

— Beiratások. Az 1. »zámu gaz­
dasági népiskolába beiratások julius 
I—5-ig tartatnak 8—12-ig és 3—5 ig.

URÁNIA
Cask felnőtteknek I

MANON

Drágább lesz az osztálysorsjegy — 
felemelik a nyereményösszegeket
Ö»zel már pengőben aoraolják ki a milliárdokat — Az 
bizományosok a gazdasági válság áldozataiból kerülnek ki 
A pengőszámitás hatálybalépésével 

az osztálysorsjáték játékterve is meg­
változik. Úgy a nyereményeket, mint 
a sorsjegyek árát pengőben ál'apitotfa 
meg az osztálysorsjáték vezetősége es 
a pengő osztálysorsjáték már a leg­
közelebbi októberben kezdődő uj 
játéktervnél éleibe fog lépni.

Az osztálysorsjáték tervezetének 
pengőre való átváltoztatását olyan for 
mában vitték keresztül, hogy abból 
ne származzék kényelmetlenség, sem 
az Osztálysorsjáték adminisztrációjában 
és a közönségnek se kelljen nem kerek 
számokkal számolnia. Hogy ezt el­
érhessék, a sorsjegyek árát 25°/o-kal 
felemelték, ennek megfelelöleg azon­
ban a nyereményösszegek értékét is 
25%-kal emelték. Így elérték azt, 
hogy az osztálysorsjáték nyereményei­
nek és a sorsjegy árainak számai tel­
jesen változatlanok maradnak, csak 
négy nulla elesik a koronaösszegek­
ből.

Igy az uj egész sorsjegy éra
100 pengő lesz, _____

Megsemmisítette a felfolyamodási 
biróság az értékén alul eladott 

ingóságok árverését
Elvi döntésű határozat — Hatüléses Személyautó 30 millióért

(A Hajduföld tudósítójától) A 
város jogász és érdekelt köreit nagy­
ban foglalkoztatta a közelmúltban meg­
tartott az az árverés, amelyet egy 
Debrecenben is jólismert földbirtokos 
egyik birtokán a birtokos távollétében 
két debreceni hitelező kérelmére és 
jelenlétében foganatosított a debre­
ceni kir. járásbíróság kiküldött bíró­
sági végrehajtója, amikor is két deb­
receni ószeres 200 szekér szalmát 
2,000 koronáért, egy 20 millióra be­
csült cséplöszekrényt 15,000 K ért, 
egy nagy kaszáló gépet 5,000 K ért, 
egy vetőgépet 15,000 K-ért,vetőgépet 15,000 K-ért, 

egy hatüléses személyautót 
30,000 K ért stb. vásárolt 

meg
Amidőn a földbirtokos az árveiésrőj 
értesült, jogtanácsosa, dr Gergely Jenő 
ügyvéd utján a bírósághoz előterjesz­
téssel élt az árverés ellen, annak meg 
semmisítését kért'- A királyi járás­
bíróság az előteijesztést elutasította, 
mert a kiküldött végrehajtó szabály­
szerűen járt el, miután a végrehajtási 
törvényben nincsen intézkedés arra 
nézve, hogy mennyiért adható el az 
árverésre bocsátolt ingóság.

“ kfflözhetlen Kitűnő borviz.
Kirendeltség; Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47

Hölgyek figyelmébe!
Kehm, perzsa és smirna fona'ak, továbbá az összes 
munka-anyag, rsktárcsökkentés miatt olcsón szerezhetők be

KRAUSZ GYULA
kézimunka és alő yomda (liléiében Kossuth a-

Patty Lia és Wladimir Gaidarow 

a hányadsorsjegyek ara pedig ennek 
megfelelően pengőértékre lesz át­
számítva. Hogy a pengőszárnitásból 
semmi zavar ne származzék, az Osztály 
sorsjáték következő huzási kampányra 
előirányzott játékterve alternativ lesz, 
amennyiben a nyeremények összegei 
koronákban is és peugökbeo is lel 
lesznek tüntetve.

A legnagyobb nyeremény szeren­
csés esetben 500,000 pengő, 
azaz 6.250 000 000 korona lesz 

és a többi nyeremények is számsze­
rűleg változatlanok maradnak, csak az 
eddigi koronaösszegekböl négy nullát 
kell eltörölni, hogy a pengöerteket 
megkapjuk.

Ami a nyerési esélyeket illeti, mint 
ismeretes, már régebben 

visszaállították az 5O°/o oi 
nyeréJ e hetöséget.

Az Osztálysorsjátéknak 
72 000 sorsjegye van 
sorsjegy me lett pontosan 56 VUU a 
nyereményék száma. 

Ez ellen a végzés ellen a törvény­
székhez felfolyamodással élt dr Ger­
gely Jenő ügyvéd s ebben kifejtette, 
hogy ha az árverési vételár tekinte­
tében nem tartalmaz a törvény intéz­
kedést, a józan ész és a logika 
szerint kell a helyzetet megítélni es 
meg kell állapítani, hogy a törvény­
hozó nem akarhatta jogi védelemben 
részesíteni az olyan árverést, mint 
amilyen a fenti volt, ahol a hitelező 
nem jut a követeléséhez, az adós 
pedig nagyértékü ingóságait ok ét cél 
nélkül elveszti, épen azért

ki kell mondani, hogy az ilyen 
árvarés nem felel meg a tör­
vény szellemének, tehát jogera- 

jüvá nem emelkedhetett.
A héten foglalkozott a törvényszék 

a végső fokon ezzel az üggyel, dön 
tésében teljesen magáévá tette elvi 
jelentőségű határozatával dr. Gergely 
Jenő felfolyamodásának érveit és meg­
semmisítette az árverést, úgy, hogy a 
földbirtokos az elárverezett ingóságait 
azonnal viasza is kapta.

A biróságon ma is tárgyalják ezen 
elvi döntést, sokan vitatják pro es 
contra a határozat helyességét.

MA ____________vígszínház

Demmel-féle fényjátékok és VÖRÖSBEGY
Csortos Gyula és Lóth HAVA

— Csörög Ferenc köimövelödési 
tanácsnok íz.bádogon. Dr Csűrös 
Ferenc közművelődési tanácsnok 
szombaton délben megkezdte nyári 
szabadságit, amelynek nagy részét 
Veloocéb’n tölti. — Tavollétében a 
közművelődési ügyosztály vezetéséi 
dr P.iify Zoltán aljegyző látja el.

ANYAKÖNYVI HÍREK
■áiaaságok Nómeli János kőmivesse- 

géd—-Papp Juliánná, Elek Imre kollégium) 
gazdasági tanácsjegyzö—Ksraay Róza, 
Haj u Mihály ny. állomáselőljárő—Acs 
Mária. Balogh László biztosítási Ügynök- 
Kun Katali , Dajka Sándor ó ássegéd— 
Csuhái Kata in. Deák Jenő keresktdö—Hot- 
vátb Ilona, Bodnár Karol, timáraegéd-Új­
városi Juliánná, Mészáros Mihály bádogos 
mester—Király Erzsébet, Eperjessy Gyula 
dohánygyári műszerész—Kokas Juliánná, 
Bagosi Lajos bérkocsis—Boros Johann.* 
Kovaos Józset kondás—Kegyes juliánna. 
Lisztes István hentessegéd—Kima Agnes, 
Szabó István fésüssegéd-Szabó Erzsébet, 
L. Kovára Sándor pincér—S Nagy Mária, 
Debrődl Imre kisbirtokos—Szabó Erzsé­
bet, Katbi Sándor járásbirósági ke«elő— 
Újházi Mária. Záradi József szobafestő- 
segéd—Miskolczi Sára, Sch itten Károly 
vámö főőrmester—J. Nagy Róza.

Eljegyzések Csobay László ref. mér­
nök—Gombos Ibolyka ref., Szithmári 
Sándor vaskereskedő ref,—Z ma Erzsébet 
ref., Körtvélyeay László vámörőrmester r. 
kath.—Kiss Maria raf Znom István ref. 
cipészsegéd Kádár Margit ref, K. Szabó 
Imre cipészsegéd ref.—Dávid Juliánná ro!., 
toreai Zalányi Ernő fógépész rét.—Bállá 
Irma ref, Forgá.'S Károly lakatossegéd 
ref.—Balogh Róza ref, Balogh Gábor 
lakatosseged ref.—Sind r Margit ref., 
Csomós Gábor magánhivatalnok ref.— 
Ungváry Eszter ref., Mozga Lajos ke*es- 
kedőst géd ref —Gall Mária ret„ Gáti 
Sándor ret-Pataki Eszter ref, Csonka 
Ferenc kömivessegéd ref.-Veress Juliánná 
ref,. Kovács István máv. fényező ref.— 
Bitó Terézia ref.. dr Spisovszky Ernő 
ügyvédjelölt r. kith.-Dely Anna r. kath.

Ka, vasárnap ddlután a paiiagt 
„Széchényi-ligei“ kerthelyiségben 
Magyari Imre hangversenyez.

— Tükörgyártói, kirakatok tök 
rögöse, autos csiszolt ivegezéae Síp 
kovits, Szív utca 5—15. Telefon 8 
-56.

— Koljkár ellen legnagyobb meg­
óvó és beraktározó vállalat Végb 
Gyula Ferenc József ut 4.

I
 Mutassa meg rossz fogát, " 

mütogát Váry János fog- K 
mütermébenDurabos-utcalö. KÍ 
szám alatt. Kollegium mögött. ■

Uj sfiFcsarnoh és étterem 
Ünnepélyes megnyitása!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, jé barátaimat és isrn rösei- 
met, hogy 1926 jnlies hó 4 en reggel 4 
éráin Berki Lajos em karával megnytom.

Teljesen újonnan auiuKitva, uj be 
rendezéssel, étterem, sörcaarnok és 
nyári helyiséget létesítettem, melyet 
julius hó 4-én a K. A. 0, St, megnyitó 
ünnepélyével együttesen fogom meg­
nyitni.

Személyem garancia arra, hogy ezen 
uj vendéglőmben in elsőrangú olcsó 
és jó magyar konyhával igyekezzem, 
hogy a kereskedelmi alkalmazottaknak, 
tisztviselőknek és utazóknak olcsó abo- 
nomát adhassak. A nigyrabeosült ven 
dégeim kívánságát mindenkor teljesí­
teni fosom.

Tisztán kezelt fajborokkal, naponta 
fri sen csípőit sörrel, figyelmes és pon­
tos kUiolg«lássál igyekezni fogok, hogy 
a nagyrabecsült közönség megelégedé­
sét kiérdemeljem. Mindennap válogatott 
friss villás reggelivel szolgálhatok, Szi 
vés pártfogásukat továbbra is kérve, 

maradok tisztelettel
Kováts Lajos vendéglős
FQ észkert utca 8. szám <»<a«t
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Liberális hazugságok 
a debreceni honvéd­

kórházról
(/I Hajduföld tudósítójától.) A 

liberális lapok, mint ismeretes, a 
széna-panama kipciao mindenáron 
arra törekedtek, hogy ártatlan és tel­
jesen korrekt kitűnő katonaembereket 
keverjenek bele ebbe az ügybe. Ez 
a roham természetesen mórt sem járt 
eredménnyel, azonban egye« lapok 
határtalan vakmerőlégére különösen 
jellemzőek voltak azok a hirek, ame­
lyek a debreceni honvédkórházban 
felfedezett állítólagos izabálytalamá- 
gokról szóltak. A liberális lapoknak 
hazugságait most módunkban van 
legilletékesebb helytől nyert infor­
mációk alapján megcáfolni, amennyi­
ben a mai napon a következő ér- 
tesitést kaptuk:

A „Hajduföld“ tekintetes 
sterkesz őségének-

Tisztelettel értesítem, hogy a „Pesti 
Napló“ cimü budapesti napilap folyó 
évi junius hó 27-iki számában fi2. 
lapoldal) a kórházra vonatkozó cikk 
jelent meg, mely minden alapot nél­
külöz és teljes egészében hazugság. 
A kórház igazgatóságnak a cikkben 
említett oizsgá'óbirónak míg az álló 
máson való tartózkodásáról sem vo't 
tudomása. Nevezett lap ellen a felet 
tes hatóságunk utján a sajtóper meg­
indítását kérelmeztük. Dr Ludány, 
kórházigazgató.

Ma detektív Brée

A hajduvármegyei 
Orvosi Fiókszövetség 

megalakulása
(A Hajduföld tudósítójától.) Julius 

2-án a vármegyeháznál a debreceni 
orvosi fiókszövetségből kivált orvo­
sok megalakították a Hajduvárme- 
gye területén gyakorlatot folytató 

vármegyei flóksxövetiégel
és megválasztották a tisztikart. El­
nök lett egyhangú választás folytán 
dr Görgey Márton vármegyei tiszti 
főorvos, alelnök dr Varga Sándor tb. 
vármegyei tiszti főorvos, hajdúnánási 
városi ügyvezető orvos, főtitkár dr 
Simon Ernő hajduhadházi ügyvezető 
orvos, főjegyző dr Lévay József 
hajdúböszörményi magánorvos és 
ellenőr dr Halász Sándor nádudvari 
községi orvos. — A választmány 
tagjai lettek dr Forral Péler halmaz 
újvárosi községi ügyvezető, dr Sze­
rény Bernét hajduszobosalai magán-, 
dr Oláh Imre hajdudorogi községi 
ügyvezető, dr Sinay Ernő hajdú­
nánási magán- és dr Heley Gusztáv 
hajdú iámsoni községi orvoj.

A megválasztást és a közbizalmat 
dr Görgey és dr Varga főorvosok 
köszönték meg a közgyűlésnek, dr 
Görgey azonkívül összetartásra, egy­
más

öaziUu éi vélhetett támogatá­
sára

hívta fel a szép számban megjelent 
orvosokat.

A választás után a pályaudvari 
étteremben társasvacsora volt hol 
’ I*?«8?11 lu6rtki« tártaiméi felkö- 
szöntők elhangzása után a legjobb 
hangulatban maradt együtt a vár­
nagyé értékes, munkás orvosgár- 
dája.

Góga Oktavián fascista hadsereget 
szervez

Törvényjavaslat az oláh egyetemi ifjúság 
katonai neveléséről

(A Hajduföld tudósítójától) A „Ro­
mania* cimü bukaresti napilap jelen­
tése szerint Góga Oktavián belügy 
miniszter törvényjavaslaton dolgozik, 
mellyel az oláh egyetemi ifjúságot a 
jövőben szigorú katonai fegyelem alá 
akarja venni. A terv szerint minden 
egyetemi polgár köteles belépni a

.Rónán Fascista Szervezel*
fakultásonként elkülönülő csoportjaiba, 
melyben katonai kiképzésben részesül.

Góga Oktavian akciója oláh politikai 
körökben óriási feltűnést keltett, an- 
oál is inkább, mivel a készülő ifjú­
sági szervezkedése vezéréül

Cuza egyelem! tanárt, 
az oláh antiszemita törekvés sokat 
emlegetett megalapítóját és vezetőjét 
szándékozik felkérni.

A fascists egyetemi hallgatók cso­
portjai még szeptemberben, az egye 
temi tanév kezdetén meg fog alakulni.

Ötévi fegyházra ítélte a debreceni tör­
vényszék Pásztor Lajost, aki egyetlen 

okolcsapással megölte az apját
■Pa9yj,fcos bünperében szombaton 

hirdették ki az ítéletet - Pásztor Lajos végsőkig 
kitartott ártatlansága hangoztatása mellett

(A Hajduföld tudósítójától.) Pásztor 
Lajos az egyeki apagyilkos bűn­
ügyének főtárgyalását tegnap, szom­
baton folytatta a debreceni tövény- 
szék dr Serly Jenő táblabiró elnök­
lete alatt működő bütetötanácsa. A 
10 órára kitűzött főtárgyalásra az 
érdeklődők

Műtőiéiig negtöltötték a* tár­
gyalótermet.

A tárgyalás megnyitása után Berke 
István egyeki hajdút hallgatta ki a 
bíróság, aki szemtanúja volt Pász­
tor Lajos esendőn kihallgatásának. 
A tanú előadta, hogy Pásztor min­
den kényszer nélkül tette beismerő 
vallomását, részletesen előadva, mi­
ből kelekezett a szóváltás és hogy 
amikor ököllel megütötte nevelő­
apját, az az ütéstől meghalt. Az 
után, mintha misem történt volna,

nehogy a család gyanút fogjon, 
bement lefeküdni és 11 óra felé, 
amikor már mindenki aludt, ismét 
kiment az istállóba és feltette Pász­
tor Jánost a szekérre, majd kivitte 
a Tiszához, ott kötelet kötött a de­
rekára és beledobta a holttestet a 
vízbe. A csendőröknek Pásztor La­
jos, amikor a nyomozás folyamán a 
Tiszához kimentek, megmutatta a 
helyet is, ahol beledobta a holttes­
tet a Tiszába.

Az elnök ezután a beszerzett ira­
tokat ismertette, amelyekből ki­
derül, hogy Pásztor János a járás­
bíróságon J

polgári pert Indítóit nevelt fia 
ellen,

mert a haszonélvezetet vissza 
akarta íratni annak rossz bánás­
módja miatt. A feljelentésben az

öreg azt az indokot Hozta fel, hogy 
állandóan ütötte, sőt éheztette is.

Az iratok ismertetése után a per­
beszédekre került a sor. Eőry Kál­
mán ügyész vádbeszódében rámu­
tatott arra, hogy Pásztor János 
öreg 80 esztendős ember, aki szép 
vagyont gyűjtve annak gyümölcsét 
akarta élvezni és egyúttal nevelt 
fián is segíteni akart, ráíratta va­
gyonát, hogy gondtalan életet biz­
tosítson magának. — Pásztor Lajos 
azonban ahelyett, hogy meghálálta 
volta nevelőapja jószívű gondosko­
dását, rutul visszaélt ezzel és nem 
elégedett meg azzal, hogy éheztette, 
de állandóan

fltötí e-verte a magával tehetetlen 
öregembert,

sőt minden igyekezetivei azon volt 
hogy megszabaduljon tőit s így á 
vagyon teljesen az őzé lehessen. 
Közvetlen bizonyítékok alapján be- 
bizonyosodott, hogy Pásztor Lajos 
tette el Pásztor Jánost láb alól. a 
csendörség előtt minden kényszer 
nélkül beismerő vallomást tett, de 
meg a Granderfer Gáborné tanú 
vallomása során bebizonyittatott az 
is, hogy a tett elkövetése után a 
helyszínen talált szekérnyom a Pásztor 
Lajos szekerétől eredt. — Viszont 
Pásztornak

nem sikerült as alibi bizonyí­
tása,

amiért is kéri a bűnösség megálla­
pítását és szándékos emberölés bün­
tette miatt elítélni a vádlottat 
tzoíW VÍ82Ont Pásztor felmen-

x ’ mert S2erinte védence 
ártatlan és a csendörség előtt tett 
beismerő vallomásán kívül semmi 

Ihrázi trappista
b és

ihrázi theavai
legkl.Möhb is„16l t,ph,t6

Telefon 1 0. CSANAK JÓZSEF KRT.Ugyanitt «emegeüzVeXÍ

t 8X1 Hortobágyi Turógyír ieraha(a

közvetlen tárgyi bizonyíték ellene 
nincs.

Az utólsó szó jogán a vádlottat 
kérdezte meg az elnök, hogy akar-e 
még valamit mentségére felhozni.

— Isten szavával mondom, hogy 
ártatlan vagyok, — mondja Pásztor 
Lajos, — soha nem bántottam sen­
kit egy ujjal sem, az öreggel is jól 
bántam, tiszta vagyok a bűntől.

Ezután Ítélethozatalra vonult 
vissza a biróság, majd rövid tanács­
kozás után kihirdette az ítéletet, 
moly szerint halált okozó súlyos 
’estisértés bűntettében mondotta ki 
a vádlottat bűnösnek és ezért

5 évi fűgjuaifá ítéiír).
Az előzetes letartóztatásban el­

töltött 6 hónapot betudta a biróság. 
Az ítélet ellen az ügyész su'yosbi 
tásért jelent be fetebbezést, a védő 
viszont enyhítésért, illetőleg felmen­
tés miatt felebbazte me^ as ítéletei, 
így a bűnügy a debreceni ítélőtábla 
elé fog kerülni.

Meskó Kálmán 
a kultúrmérnöki hivatal 

uj vezetője
(A Hajduföldtudósítójától.) A föld- 

mivelésügyi miniszter — mint a 
Hajduföld értesül —, szolnoki és 
jármi Jármy Tamás minisz eii taná­
csost közhasznú hosszú szolgálata 
alatt szerzett nagy érdemeinek el­
ismerése mellett, saját kérelmére 
nyugalomba helyezte és helyette a 
kultúrmérnöki hivatal főnökéül

leiké Kálmán
miniszteri osztály tanácsost nevezte ki.

Jármy Tamás, akit Debrecenben 
mindenki szeretett, tisztelt és be­
csült, hosszú, fáradhatatlan munka 
után hagyja el helyét, hogy a lázas 
tevékenységet felcserélje a meg­
érdemelt pihenéssel.

A város keresztyén magyarsága 
azonban reméli, hogy ez a pihenés 
csak hivatalos térre szeritkoaik és 
Jármy Tamás a közéletben tovább 
is folytatni fogja azt a lelkes, min­
denki által megcsodált munkát, amely 
őt a keresztyén nacionalista tabor 
egyik legbecsültebb, leglelkesebb 
vezérévé avatta.

Hivatala éléről való távozása
súlyos veszteség, 

amit csak aa pótol, hogy helyé»e 
egy olyan kiváló nagytudásu és ha­
talmas munkakószséggel rendelkező 
férfiú kerül, mint Meskó Kálmán 
miuiszteri osztálytanácsos, aki min­
den tekintetben

méltó utódja less
jármy Tamásnak. A város közönsége 
mikor fájdalommal vesz tudomást 
Jármy Tamás nyugalomba vonulá­
sáról, örömmel üdvözli a kultúr­
mérnöki hivatal élén Meskó Kál­
mánt, akinek működése élé joggal 
tekint a legszebb reményekkel.

Ma vasárnap
a „Bika“ dísztermében

DETEKTÍV

BREE 
a vadállatok ura 
Jegyek Méliusznál.
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— Rádió-műsor. Julius 4. 
Vasárnap. Budapest: D. e. 9 30: Újság­
hírek, kozmetika. 10 s Református isten­
tisztelet. 11: Schandl Károly dr földmive- 
lésügyi államtitkár előadása: ,A magyar 
tanya-világ*, 11.30: A Budapesti Női Fil­
harmóniai Társaság kamarazenekarámk 
hangversenye, Schubert Ágost dr kar* agy 
vezényel. 1. Hotch : Swit suite im alten 
Styl. 1. Praeludium. II. Menuette. III. Ada­
gio. IV. AJegretto, 2. Geminiani: (1735) 
Concerts Grosse, 1 Andante. 1'. Vivace. 
111. Largo, IV. Allegro. 3. Haendel-Mar- 
tucci : Suit. 1. Menuette, 11. Musette, ill. 
Gavotte, 4 Bach—Gounod: Ava Maria. 
Szoprán-szóló: Vétzy Piroska. 5. Ricci— 
Signorini: Adagietto és Allegro moderatot. 
ti. Mozart: Eine kleine Nacht-musik, I. 
Allegro, IL Romanzo, Ul. Menuetto, IV. 
Rondo. 7. Saint-Saens: Caprlcp-Valse ze­
nekari kísérettel. Zongora-szóló: Bálint 
Alice. 8. a) Helgens: Serenade, b) Bur« 
mesttr: Serenade. Szünetben a Meteoro­
lógiai intézet idöjelentése s vízállás jelen­
tés. D. u 1 : Bernátsky Jenő dr egyet, 
magántanár előadása : »Ehető és mérges 
gombák*, 3; „Hogyan készül a rádió­
műsor?“ irta és felolvassa Gyarmathy 
Sándor, a Stúdió rendezője, 4: A Király 
Színház zenekarának hangversenye, Nagy- 
pál Béla karnagy vezényel, 1. Kéier Béla : 
Romantikus nyitány, 2. G. H. Clutsam : 
Negerwiegenlied. 3. j. Pazeller: Goldiegen, 
4 Nagypal Béla : Serenata, 5. Julim Fu- 
cik : Le dornier salut, 6. Kondié u. Paley > 1 
Känguruh, 5.45 : A Belvárosi Színház mű­
vészeinek vidám magyar délutánja, Hege­
dűs Tibor rendezésében Közreműködnek 
Székely Lujza, Szilágyi Anna, Matány An­
tal és Vértes Lajos, zong ránál : Haich 
Béla. Műsor: Újabb költők. Gárdonyi 
Géza, Herczeg Ferenc, Holtai Jenő és 
Molnár Ferenc darabjai 7 : A Faluszövet­
ség előadása, 8 30 : Tarka eset. Közre­
működnek : Pethes Sándor, a Nemzeti 
Színház tagja. Dénes György, a Vígszín­
ház tagja, Bálint Erzsi és Sándor Böske, 
az Andrássy uti Színház tagjai. 10: Jazz­
band.

Külföld: Boroszló (148) Vasárnap D, u, 
12 : Hárfahangverseny. 3,30: Rejtvények’ 
4,30 ; Vidám hangverseny. 7 : Előadás a 
Magas Tátráról, 8,25 : Dalest (qiartett), 
Majna—Frankfurt (470) Vasárnap, D, u. 
12—1: Hangverseny, 4: Evezősverseny a 
Rajnán, 5 : Bajnoki fotballverseny, 8,30— 
9,30: A casseli a capella kórus hangver­
senye, 8,30—10,30: Karl Jörn tenorista 
vendégjátéka, Prága (368) Vasárnap, D, e. 
11 : Légionárius szerzők matinéja, D, u, 
2: A VIII, szokol-kongresszus tornaün­
nepe, 8.30: Szláv hangverseny, Róma 
(425) Vasárnap, d u, 5,3j—7: Jazzba d, 
9,10 : Részletek a Pillangó kisasszonyból, 
Lordon (365) Vasárnap, D, u, 8 : Egyházi 
hangverseny, 10,15 : Hangverseny bariton­
szólóval, Bécs (531 é- 582,5) Vasárnap 
délelőtt 10; Kórus. 11 : Szimfonikus hang­
verseny, Délután 4: Hangverseny, 6,10 : 
Kamarazene-est, 8: Die deutschen Kiein- 
itaedter. vígjáték 4 felvonásban. Be lin 
'504 és 5 4) Vasárnap, D, n. 4,30—6: 
Katonazene, 11,80—12,50: Hangverseny, 
Délután 4 i Dalos-ünnep, 5 : Schumann— 
Schubert-est, 8 30: Mandolin-h:ngverseny, 
10 30 : Tánczene

— Aranyi Árpád gyógysserésx fin 
neplóSO- Szombaton dólelőtt kedves 
Sárgaság gyűlt össze az Angol ki­
rálynő vendéglő éttermében, aho' 
Debrecen társadalmának egy köz- 
iszteletben álló, kedvelt tagját, 

Aranyi árpádot ünnepelték a gyógy­
szerészek hatvanadik születésnapja 
és gyógyszerészi működésének 44 
öves évfordulója alkalmából. Este a 
Pénzügyi kuglizóban barátai és tisz­
telői jöttek össze, amely alkalommal 
Aranyi Árpádot melegen ünnepelték. 
Az összejövetelen számos felköszöntő 
hangzott el, amelyeket az ünnepelt 
meghatott hangon köszönt meg.

— A kőműves mesterek szak­
osztálya ma, vasárnap délelőtt 11 
órakor az Ipartestületben szakosz­
tályi ülést tart. Tekintve a tárgya­
lásra kerülő ügyek rendkívül nagy 
fontosságát, a tagok teljes számú 
és pontos megjelenését kéri az 
Elnökség.

— Az Ébredő ■ agyarok Igyesü- 
lete debreceni csoportja a hozzá 
intézett számos megkeresésre ezúton 
közli az érdekeitekkel, hogy az egye­
sületbe való felvétel iránti hajlan­
dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület hiva­
talos helyiségében (Kálvin-tér 18. 
sz.) kifejezhetik. A felvételről min­
den belépni óhajtó külön Írásbeli 
értesítést fog kapni. Tagsági díj 
havonként 6000 korona. A bajtársik 
részére a könyvtár minden csü­
törtökön este 6—8 ig, a jogvédő­
iroda minden kedden és pénteken 
délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. 
At elnökség.

Ma detektív Brée
— Csorosznye-ünnepély a Kath. 

Otthonban Igen Kedélyesnek Ígér­
kező családias mulatságot rendez a 
Kath. Otthon tagjai részére ma este 
9 órakor saját helyiségében. Nagy­
arányú cseresznye vásár, szórakoz­
tató műsor és tánc fogja a közön­
séget szórakoztatni. Az ünnepélyen 
az Otthon tagjai és meghívott ven­
dégek jelenhetnek meg. Belépődíj 
nincs.

— A Könyöi-clrkasz előadásai 
Debrecenben, a Könyö;-cirkusz, ame­
lyet országszerte, sőt még külföldön 
is ismernek, hétfőn kezdi meg elő­
adásait Debrecenben a Széchényi - 
utca végén felállítandó sátorban. A 
pompás műsor keretében számos ki­
tűnő artista, légtornász, bohóc sze­
repel s nagy érdeklődésre tarthatnak 
számot a kitünően idomított lovak 
is. A nagyszabású megnyitó dísz­
előadás hétfőn este fél 9 órakor kez­
dődik s a cirkusz egész vasárnapig 
Debrecenben marad,

, — A Katholik!» Figyelő ni sima. A 
Kovács Sándor róm. Kalh. káplán szer­
kesztésében megjelenő „Katholikus Fi­
gyelő“ júliusi száma szombaton jelent meg 
rendkívül gazdag tartalommal. A folyó­
iratot P. dr Bangha Béla jezsuita atyának 
Rómából küldött eredeti cikke ékesíti. P. 
Zsiross Ferenc jezsuita atya a katholikus 
Házasságról, Langhammer Béla kegyes­
rendi tanár pedig a szentmiséről Írtak ér­
tékes tanulmányokat. A 32 oldal terjede­
lemben megjelenő, képekkel illusztrált és 
diszes borítékkal ellátott folyóirat egész 
évi előfizetési ára 60 ezer korona. (Tele­
fon 631.)

— Fe hívás ai iparos löventékhez. 
Azok az iparos leventék, kik 16 éve­
sek elmúltak, de még 20. életévüket 
be nem töltötték s hajlandók a segéd­
oktatói kiképzésben részesülni, jelent­
kezzenek vasárnap délelőtt 10 órakor 
vitéz Udvarhelyi oktatónál a DTE 
péterfiai tornacsarnokában. A tan­
folyam 5 hétig tart s annak sikeres 
elvégzése után mini segédoktató fog­
nak működni. Vezetőség.

— Vő .siemlan a közlekedési adókiveté­
sek lajdroma A városi adóhivatal érte­
síti az adizö közönséget, hogy 1926. évre 
a közlekedési adót kivetették, A kivetési 
lajstromok julius 17 ig 15 napi közszem­
lére a kerületi adóhivataloknál kitétettek. 
Amennyiben a kivetés sérelmes, a kive­
tett közlekedési adó ellen a kivetési laj­
strom közzétételétől számító t 15 nap alatt 
a közigazgatási bizottsághoz felebbezés 
adható be. Az esetleges felebbezések a 
városi adóhivatalnál nyújthatók be.

— Balatoni kalauz, szerk. Wlassits 
Tibor dr sok képpel, térképpel 370 
oldalon megjelent. Ara 50.000 ko­
rona Antalfy József könyvkereske- 

• dóséban. Szent Anna és Varga-utca 
I sarok.

— A Kath. Otthon klrándaiása. 
Másfél hónapi várakozás után végre 
állandóan szép idő Ígérkezik és igy 
a Kath. Otthon a régóta tervezett 
és eddig kénytelenségből elhalasz­
tott kirándulását a Bocskay-kertbe 
julius 11-én tartja meg. Részleteket 
későbben közlünk.

— Pásztorok kitüntetése. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara ok­
tóber 2—5 napjain országos jelen­
tőségű legelő-, rét- és takarmány­
termesztési kiállítást rendez. — E ion 
alkalommal a Kamara elhatározta, 
hogy kerületéből öt olyan pásztort, 
akik a legelők javítása és karban­
tartása körül legtöbb érdemet sze­
reztek, kitüntetésben részesíti elis­
merés és példaadás szempontjából. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhivja ezen célból az uradalmakat, 
községeket, legeltetési társulatokat 
és minden egyes legelőgazdaságo­
kat, hogy közöljék ezen pásztoruk 
adatait, (név, kor, lakhely, szolgálati 
idő, a legolőjavitás szempontjából 
kiválóbb teljesítménye) akiket ezen 
kitüntetésre érdemesnek tartanak. A 
kitüntetett pásztor a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara kitüntető okle­
velét kapja, azonkívül értékes juta- 
lom'.árgyat is. — E kitüntetések 
ünnepélyesen lesznek az e célra 
megrendezendő »pásztorok napján“ 
Átadatni. A kitüntetésre javaslatba 
hozandók folyó évi augusztus hó 
15 ikéig Kamarám hivatalához be- 
jeientendőlr.
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— Beiratkozás. A kereskedő ta­

nonciskolába beiratkozni julius 5—8. 
napjain d. n. 3 —5 óráig lehet a 
női felső kereskedelmi iskola igaz­
gatói irodájában (Ká|vin-tér 2). A 
régi tanulók ellenőrző könyvecské- ' 
jüket, az uj tanulók pedig az iskolai 
bizonyítványukat és tanoncszerződé- 
süket kötelesek bemutatni. A beira 
táskor 100.000 K fizetendő. Az igaz­
gatóság.

— Borzalmas baléi az ütközők 
közölt. Budapestről jelentik : Ma dél­
után az egyik gyártelepen halálos 
szerencsétlenség törtónt. GuVzinó 
István gyári munkás tolatás közben 
két vonatkocsi ütközője közé került 
s az ütközők teíjeson özszeroncsoi- 
lák a szerencsétlen embert. A ki­
hívott mentők már csak a beállóit 
halált konstatálhatták.

— A Dabreceai Iparoskör kéz • 
gyűlése. A Debreceni Iparoskör julius 
18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
az Ipartestület dísztermében 
évi rendes közgyűlést tart. — 
Tárgysorozat: 1. Jelentés a Kör 
1925. évi működéséről. 2. A Kör 

’ 1925. évi zárszámadásainak beter­
jesztése, a számvizsgálók jelentése ; 
határozathozatal a zárszámadás felett 
3. Az 1926 évi költségelőirányzat 
megállapítása. 4. Tisztujitás. 5. Alap­
szabály módosítás. 6. Esetleges in­
dítványok. A közgyűlésen csak azok 
a tagok vehetnek részt, akik tagsági 
igazolványaikat belépéskor fel tudják 
mutatni.

— Gomml has- és csípőszorító 250 
ezertől, boka gummiharisnya 120 ezer­
től, melltartó 40 ezertől, fürdő sapka 
15 ezertől, mentőszekrény ős alkat 
részei kapható Vitariusnftl Piacú 16.

DtiilU. araayarei blatilnik, ■!] te 
lipdauadia» kit- is deréktáji! ellen a 
terméaaeiadla .Ferenc József* keserüriz. 
naponként többaiör hevére, biztos segít­
séget nyújt Tudományos megfigyelések 
beigazolták, hogy a Perese Ibisét víz al­
fa »sí megbetegedések eseteiben is gyorsan 
és mindig enyhén hat. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fűszerül le­
tekben.

Dyd-Meé
Vártam a nyárra.

Harcos éjszakák jöttek ;
A csókjaim lehervadnak számról,
És elfogynak a könnyek,

Fáradtan, megtépve várok most az őszre, 
Bizakodó hittel soha nem jövőre.
Szembeszállni a szürke közönynek : 
Csodákra várok, mik sohasem jönnek.

Már érzem az őszt.
Lelkemben lehullott, száraz falevelek.
Gőgösen dühöng a hideg szél, 
Gyertyám világa félősen remeg. 
Az ablakomon valaki kopog.
S egy idegenszemti. szomorú gyermek 
llyedt vágyamból szivem felé zokog.

Mar érzem az őszt.
A Nagyerdő vá-lán sötét felhők ülnek, 
Elkésett alkonyok múlttá menekülnek. 
Csak én maradok, a szófián, az árva.

Ártatlan virágok, iehér virágszirmok, 
Ugy-e, ugy-e édesem, nem hullhatnak sárba?

SAR0S8Y LÁSZLÓ.
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Vasárnap — Julius 4.
Vráaia

Csak felnőtteknek 1 — .Manón“. 
Dráma 6 felvonásban. Főszerepek­
ben Putty Lia és Wiadimir Gatde- 
iow. Prévost abbé világhírű regé­
nyét viszi vászonra ez a megrázó 
történet. Bemutatja a francia Lajos 
királyok korszakának fényűző és 
élvhajhászó életét és a cselekmény 
középpontjává teszi a szerelmes párt. 
Manon a félvilági életre vágyó fiatal 
vidéki leány, aki már majdnem él­
ni r ül Páris fertőjében, szerelme ál­
tal megtisztul és szerelméért vér­
tanú halált hal. Putty Lia játéka, 
mint mindig, itt is mesteri, sőt le­
het mondani, hogy még felülmúlja 
önmagát. Megelőzik: Ufa Hradó és 
»Tinta Matyi és a népszövetség“. 
Burleszk.

Vlgazlnhta
A fővárosban nagy tetszést és el­

ismerést aratott Demmel-féle fény­
játékok és fényilluziók kerülnek be­
mutatásra. A fény különféle szintéi 
való kihasználása által hihetetlen 
hatásokat és gyönyörű képeket mu­
tat be Demmet mester. Ezt meg­
előzi Moly Tamás kalandortörténeie 
„Vörösbegy“ 5 felvonásban. A fő­
szerepeket Csortos Gyula és L'th 
Lia jatszák, azonban a többi szere­
pek is csupa neves fővárosi színé­
szek kezeiben vannak. A közismert 
regényt igen jól filmesitették meg, 
a cselekmény gördülő, a felvétetek 
csupa peiti képeket mutatnak be.

Jönnek ! „Graustark“, ,A negy­
veneves asszony“ és „Vergődő szi­
vek“.

Világhírű Fordson-traktorok és Ford-autók
autorizált képviselete, nagy alkatrészraktár, javítóműhely

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Hunyadi-utca 13. sz.
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Hitfőn -. Gnustark, egv győzedel­
mes sserelem regénye 7 felvonás­
ban, a főeserepben Norma Talmadge

Vígszínházban: Csak felnőttek­
nek I Két sláger egy elf»dásb-n. 
I. Vergődő szivek, regény* 7 felvo- 
otsbso, * főszerepben Norma Tál 
tnadge. II. A negyvenéves asszony. 
(Veezedeltnes életkor.) Szerelmi re­
gény 7 felrooaabvn, a főszerepben 
Myrtei Stedman és Stuart Holmessel.

■etMr-BMcékii
Visárnip ,Az orosz tigris“. N»gy 

attrakció 1 Főszereplők: Allen Pringle 
6a John Gilbert. Kisérőfiltn: „Bes­
ter a kedélyes fogháiban*. Előadá­
sok 3 órától.

Ma detektív Brée

TESTEDZÉS
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III. kér. IVE—DEAC—DKASE 
combinál!

mérkőzés lesz ma délután 5 órakor 
a Diószegi-úti vasutas sporttelepen. 
Már hetek óta kénytelen nélkülözni 
Debrecen sportkedvelő közönsége 
nemcsak footbal(mérkőzést, hanem 
bármilyen sporteseményt is, mert 

a többi sportagak támogatása céljá­
ból rendeletileg juoius 10 óta a foot- 
ballra tilalmat rendeltek el. Hiába 
azonban a többi sportágak ilyen 
támogatása, még sem történt meg 
egy vasárnap sem, hogy versenyt 
rendeztek volna, viszont a football- 
mérkőzések rendezésének egyetlen 
módja, fővárosi I. osztályú csapatok 
vendégszerepeltetése, annyira költ­
séges és létrehozatala is olyan fá­
radságos és annyi utánjárást igényel, 
hogy csak a legteljesebb elismerés 
illeti a rendező egyesületeket, hogy 
ilyen áldozatok árán is létrehozták 
mai szórakozását Debrecen sport­
közönségének. A III. kerületi Torna 
és Vívó Egylet mai szereplése a 
legkényesebb igényű sportembert is 
kielégítheti. Legteljesebb complett 
felállításban fog a szintén kitűnő 
játékerőt képviselő DEAC—DKASE 
com búi ált csapat ellen szerepelni. 
Jó technikai felkészültségű, rutini- 
roiott játékosokból álló együttes, 
akik a Debrecenben már oly régen 
áhított kitűnő footballt fogják be­
mutatni. Ugyan ellenfelükkel, mely 
tudvalevőleg Debrecen két leglelke­
sebb s fizikumra is elsőrangú csa­
patából alakult, igen nehéz dolguk 
tesz, ezek a tényezők teljesen nyílttá 
teszik a mérkőzést, ami viszont biz­
tosítja annak az utolsó percig való 
érdekességét. A DVSC pálya kitűnő 
tribünje még nagy eső esetén is 
biztos oltalmat nyújt. A mérkőzés 
kétségkívül a szezon legszebb mér­
kőzése lesz 8 különös tekintettel 
arra is, hogy most már augusztus 
végéig több mérkőzés nem is ren­
dezhető, nyilván a legszélesebbkörü 
érdeklődést fogja kelteni. A III. kér. 
Torna és Vivo Egylet felállítása : 
Neuhaus, — Szabó, Mayherr, — 
Werner, Nagy, Vadas, — Lennert, 
Horváth, Kenyeres, Göttler, Rábl.

A DEAC usól és atlétái és a 
DGA8E atlétái ma délben utaltak el 
Kassára. A DEAC-ból a teljes usió- 
gárda és Király, Páter, Hadháai 
atléták, a DGASE-ból Stolp, Szo- 
koly és Rockenbauer indulnak Kas­

sán és Eperjesen as úszó-, illetőleg 
atlétikai versenyeken s reméljük, 
hogy szép nereplősükkel dicsőséget 
/ereinek Debrecen sportjának.

közgazdaság
Tenyészkos árverés
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

augusztus hó 8-án Központi Juhászati 
Törzskönyvi alapján Debrecenben a »értés­
pénztár telepén tenyészkos árverést ren­
dez. Az árverésre kerülő tenyészkosok 
mind törzskönyvezett egyedek éa az ország 
legkiválóbb bonitiroz.oi által lettek éven­
ként osztályozva. Az őrsiig leghíresebb 
johászatai fogják magas tényé-zszinvonalu 
ko alkat eladisra elküldeni. A nagy ke­
resletre jdlenuó. hogy egyedül a gazda­
sági felügyelőségek százán felül jelentették 
be kos szükségletüket. Minden remény 
meg van Jenái arra, hegy a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara Központi Juhi- 
Mali Törzskönyvinek alapján rendezett 
ezen első tenyészkos-árverés a vevők és 
az eladók szempontjából is kiváló ered­
ménnyel fog végződni, mert nagyszámú 
vevő máris biztositva van, a vevők pedig 
nagytömeg kiváló állatból választhatnak a 
tenyészcéljuknak legmegfelelőbb anyagot. 
Bármilyen felvilágosítással díjtalanul <zol- 
gál a Tiszántúli Mez'gazdasági Kamara 
Debrecen. Hunyadi-u. 5. szám.

A TŐZSDE
A korona Zürichben: 0*0072 30

Zürichi eértai
üadapat 0,0072.30, Pár.s 18.76 

Lon Ion 25131/,,, «*-r> rk 516.50 Brüsz- 
szel 13.60. Milat-ó 18.97, Amsterdam 
207.50, Merlin 128.05, Mac 73.10 Szófia 
3.75, Prága 15*80, varió 42.50, Belgrtd 
9.15, Bukarest 2.50.

Hivatalos devizáéi folyamok:
Angol font 347.250-349.250, belga 

frank 19j2-1942, cseh k. róna 2114-2120,5 
dán korona 18.920 18.920, dinár 
1257—1267, dollár 71185-71485, francia 
frank 1921-1961, hollandi forint 28645- 
28795, lengyel .zloty 7375-7673, leu 337 - 
349. leva 513-519, Ura 2553-2593, német 
márka 16992—17042, osztrák schilling 
10.097—10.133, norvég korona 15670— 
15720, svájci frank 13820 -1387U, svéd 
koiona 19145—19205.

Gabonatőzsde
A készárupincon az Irányzat szintén 

gyengült, mert a kínálat n egnövekedett. 
továbbá, mert a külfödi termény piacokról 
is lanyhább irányzatról érkeztem jelenté­
sek. A tavaly bura metetmázsaja 43x000 
korona körül mozgott, a pestvidéki és 
dunántúli búza áta pedig 427—430.000 
korona volt. Az uj búzát júliusi szállí­
tásra 385.000, augusztusi szállításra pe­
dig 380.000 koronával keresték. A rozs- 
piakon lartott maradt az irányzat. Az uj 
rozs métermázsája júliusi szállításra 
252.500 körül mozgott.

A liszt- is örleménypiacon a helyzet 
változatlan. Némi érdeklődés csak a helyi 
fogyasztás részéről tapasztalható. A mal­
mok érvényben hagytak a 7900 koronás 
duplanullás lisztalapon számított liszt­
áraikat.

A terminycikkek piacán a zab irányzata 
szilárd, mert ebből a cikkből már alig 
van már kinálat. A zab métermázt áját 
pesti paritásban 295.003 koron Ival jegyez­
ték. A tengeripiacon meglehetősen elénk 
volt a kereslet, anélkül azonban, hojy ez 
az árfolyamokban változást idézett volna 
elő. A tengerit 232-235.0C0 koronával 
keresték. Az árpafélék p aca üzleltelen 
volt.

A magfélik piacán a repce állott sz ér­
deklődés előterében, amelyet külföldi 
számiara v karoltak., Szobi paritásban 
287.50, gyékény esi paritásban 290— 292.50 
cseh koronát fizettek a repce métermá- 
zsájáért. Budapesti paritásban az uj rep­
cét 5ó0—íőO.üuc) koronával .egyeztek,

Allatvásár
A ferencvárosi sertésvásáron lanyha volt 

az irányzat. Arak: zsirsertés öreg I. r 
15—15.5, fiatal nehéz 16,5—16.9, könnyű 
13,5—15, szedett közepes 15—16 ezer 
korona élősúly kg kint — A zártvázár 
árat ; szalonnáé félsertés 18,20, sózott 
szalonna 20,5-21, lehúzott hús 16,5—18, 
zsir 25—25.6 ezer korona kg. Kint — Á 
borjuvásáron megélénkült az irányzat, 
anélkül azonban, hogy az árakban válto­
zás történt volna, Az elsöreneü borjut 
18—13,5, kivételesen 14, a másodrendű 
11—lz ezer koronával jegyezték élősúly­
ban kg-ként

Nektár-sör 
" — megrendelhető 
M á r k u l Jenönéi 
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Kiváló Ä“ &■ W MIV vegyileg tiszti ■

Libándy
Péter fia-utca 4. scám.

Schiffer József
ifegciiuoló és 
tttkftrgyartssl 

telep

Csapó-utca 19. sz.
IGYUNK

L.„. szénsavval telített

Megrendelhető : Hatvan-u ca St. SZ.
Telefon 14.

Hirdetmény.
Julius hó 6-án 10 órakor a hely­
beli vásártérea négy heréit ke­
rül árverésre.

Debreceni ménlelepoiitály.

Kun József
kézmüv a és müköszörOs

Debrecen, Széchenyi utca 1.
Soiingeni konyha és zsebkések 

ollók felelősség mellett kaphatók.

Tisztelettel van szerencsém a nagy­
érdemű közönséget értesíteni, hogy 
Erzsébet utca 11. szám alatti 

kádárműhBlyembBn 
zsíros , boroshordók, fürdőkádak, min­
denféle kádáráruk a legolcsóbb árban 
kaphatók. Javításokat megnézek, ház­
nál helyben és vidéken a legjutányo- 
sabb álban eszközöltetnek, az árut 
házhoz szállítom.

Asztalos Endre kádármesíer.

696-926. sz.

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy Hajdu- 

szovát község 9000 kath. hold terü­
letű határán 1927 február 1-től— 
1933 január 31-ig gyakorolható va­
dászati jogot Hajduszovát község­
házánál 1926 julius 11-én délelőtt 10 
órakor tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe adjuk.

A haszonbéri feltételek a községi 
főjegyzői íredábsn megtekin’hetö«.

Hajduszovat, 1926 június 26-án.
Az elöljáróság.

v in ort
még a mostani 40 napos eső 
sem mossa le a szőllőről. 
Ha nem hiszi kérdezze 
meg a szomszédait vagy ha 
ha azoknak sem hisz, úgy 
a M. Kir. Szöllészeti Kí­
sérleti Állomást (Bpest, 
Debrői ut 15.), a M. Kir. 
Földmivelésügyi Minisz­
térium szöllészeti osztá­
lyát vagy a Magyar Szöl- 
lősgazdák Országos 
Egyesületét (Bpest, Üllői 
ut 25.) — — —
Mielőtt nagy kára lenne, te­
gyen szennai pntbaiendelést.

Nemzeti Közgazdasági Rt. 
Budapest, V. Nádor-u. 24. 
TELE FON : 981-00, 922—13

Hoerl-léle összes nli Hiwi
BAKO3S LÁSZLÓ g.zd, akad, tané; : 
Gazdasági baromfitenyésztés cimti müve 
Í2t> szöveg közötti és 32 színes ábrá­
val, ára 150 ezer korona

J. 1URGENYEV : Fau«t - Első szere­
lem legújabb 2 elbt szelese k» pható

CSÁTHY FERENC 
ESYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R..T. 
Debrecen. Ferenc József-ut s.

Házat 
venni vagy eladni 
óhajt, úgy forduljon 
bizalommal 20 év óta 
fennálló irodámhoz.

Weisz M.
BUDAPEST,
Eötvös-u. 3S.

BOGI É5T9R59 
MT KABA “Wg 

GÉPGYÁBA és HENGERMALMA 
Telefon : 5, sürgönyeim: Bagi, K&ba.

Alapítva 1897. évben.
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me 
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SZÁLLÍT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavaros 
kapafó ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magán]árókat, készít gép­
lakatos-, rézöntő-, kazán- és 

autogénhegesztömunkákat, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkolását.
Kútfúrási vállalata

teljes szavatossággal készit uj Artézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt áttéai kutak 

rendbehozását.
A Stock motor- és ekegyár kér képv

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtásira legjobb a NÁNÁSSY -féle 
szabadalmazott FÉREG1RTÓSZER - 
amellyel felelősséggel és megbízhatóin 
vállalja a féiegirtást és lakások vizs- 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47/, sz.

AI 
terei 
elem 
ezen 
váno

Vi 
hogj 
elem 
pocs 
ajta 
nap] 
híva 
ján

A; 
ségv 
ajka 
árak 
betű 
térő 
tetm 
mun! 
pesii 
a ján 
bízol 
latte 
nem 
az i 
utjái

A: 
szeg 
pénz 
talni 
csat

A 
ségé 
órak 
az 8 
jelei 
aluli 
alatt 
költi 
kerti 
ható

A; 
seny 
napi

D

Női, férfi- és gyermek fürdőruhák, 
dresszek, sapkák és frottir Ceppek 

nagyválasztékban

Bagi Lajos
röfög- és rövidáru cégnél

Batthyány-utca 6. sz.
Szolid, szabott árak!

WifAyi okmányokat, olaj »IIC4I és fényképeket 
legolcótbban és legszebben 
keretez, épületüvegezést vállal

»ítéz Homoródi HUM PEL JENŰ 
Rakócii utca 8- szám.
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Kik akarnak 
házat venni ?
Pittmdran vehetnek mtg két egy­
másmellein házat bírói árverésen!
Tehát nem önkéntes árverésen el fog 
adatni folyó hó 8-á", csQIOrtO- 
kOn délelőtt • órakar a kir. tör 
vényszék árverési termében (104. ajtó) 
a Vargakertben levő K. Tóth 
Kálmán-u. 30. és 32. sz. ház 
Kikiáltási ára e két háznak együtt 53 
millió korona és ht nagyobb ajánlat 

nem lenne, a két ház együtt
27 millió K-ért is megvehető 
Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy 
Lajos Ingatlanfor. Irodában Veres-u. 9.

1116/1926. szám.

Versenytárgyalási 
hirdetmény.

Alulírott hivatal Pallagon 2 tan­
teremből és 1 tanítói lakásból álló 
elemi iskola építésének biztosítására 
ezennel rövid határidőhöz kötött nyil­
vános versenytárgyalást hirdet.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy „Ajánlat Pallagon építendő 
elemi iskolára“ felírással ellátott, 
pecséttel lezárt, borítékba helyezett 
ajánlatukat 1926- évi jüllus hó 10 lk 
napjának délelőtt 10 órájáig alulírott 
hivatalhoz közvetlen vagy posta ut­
ján nyújtsák be.

Ajánlat az előirt minta és költ­
ségvetés felhasználásával tehető s az 
ajánlati költségvetésbe az egység­
árakat nemcsak számokkal, hanem 
betűkkel is be kell írni, ezektől el­
térő ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek. Azok az ajánlattevők, kik a 
munkálat teljesítésére törvényes ké­
pesítéssel nem bírnak, kötelesek 
ajánlatukban képesítéssel bíró meg­
bízottat megnevezni. Azok az aján­
lattevők, kik alulirt hivatalnál még 
nem dolgoztak, megbízhatóságukat 
az illetékes keresk. és iparkamara 
utján tartoznak igazolni.

Az ajánlathoz a megajánlott ősz- 
szeg kettő százalékát kitevő bánat­
pénznek a debreceni állami adóhiva­
talnál történt letételéről szóló,nyugta 
csatolandó.

Az ajánlatok alulirt hivatal helyi­
ségében 1926 julius 10 én déli 12 
órakor fognak felbontatni, melyen 
az ajánlattevők, vagy képviselőjük 
jelen lehetnek. A részletes feltételek 
alulirt hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. — Ajánlati 
költségvetés és ajánlati minta be­
kerülési árért alulirt hivatalban kap­
hatók.

Ajánlattevők ajánlataikkal a ver­
senytárgyalás napjától számított 8 
napig maradnak kötelezettségben.

Debrecen, 1926. évi julius 1-én.
M. kir. allamépltésxeli 
hivatal.
Vármegyeház, ll-lk emelet*

Épület, bútor- és lószerszám 

vasalások, fournérek 
BÉSZLERLAJOSNÁL 
Szóchenyi-utca 2. szám alatt.

Poloska, 
svábbogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
PliHitti 10. sí. Ilkinl snmbra.

Oillantsieiíffi liOM!
a Hunyadi-u. 14. sz. alatti 
üzletünkben mindennemű villanyszere­
lési cikkeket raktáron tartunk és gyári 
összeköttetésünk módot ad a legol­
csóbban való kiszolgálásra. Fentiekről 

mindenki bármikor meggyőződhet.
Tisztelettel

RÉVi és BLEIER
Debrecen, Hunyadi u. 14.

BIRTOKOT 
ajánl, keres vételre és bérletre

Pauncz Ofb. Ráhóczi-utca bilanc, Budapest
Kedvező birlokkölcsön, — Kör.vet töt dijazor. — Válaszbélyeget kérek

Sóraktárainkban:
Darált só ICO kgr.-ként 480 000. Finom asztali 100 kgr.-ként 500.000.
Zsák nélkül, ingyen hazaszállítva kicsinyben 10 kgr.-tól kezdve 5400 
:: :: korona. Finom őrlés 5(500 koronáért kapható :: ::

HONIG EMILNÉL SCHWARCZ ANTALNÁL
Vár-utca 7. Deák Ferenc-utca IS.

Jazz-band ! TAMBURA ZENE ! Jazz band
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM
esténkint hangversenyez gyönyör len díszített Iwttielyiíéi'Jtnaan.

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz.

Szälhay László és Társai 
Debrecen, Piac-utca 38. szám.

Telefon: 6—15. —ooo— Telefon: 6—15

Szabadalmazott falkötővasakat
a régi előállítási árnál 50 százalékkal ölei óbban rendelésre azonnal szál­
lítunk, valamint készítünk mindennemű épület- és mülakatos munkákat a legszoli­

dabb árak mellett. Árajánlattal díjtalanul szolgálunk.

Olcsó autogénheggesztés!

Gyászoló felek figyelmébe I

CSURKA
„KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

I! I! II ÉRTESÍTÉSE II I! I!

Egyszerű temetés felnőtt részére : 200 cm. hosszú 
koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (ke­
reszt), sirásás, kétlovas gyászkocsi: 750.000 kor.
Díszes és legdíszesebb temetések választás szerint 
mindég a legmérsékeltebb árakon. — Minden temet­
kezési cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT 
Kossu'h-utca 8. -- Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

ŰZ ETI ÉtTES TÉS1
Debrecen Hunyadi-utca 17—19. az. 

alatt xsák, ponyva, zsineg, köté'áru 

OzlBtBt nyitottam. 
Kölcsön zsák és ponyva kapható. Tisz­
telettel adom tudomására a n. é. kö­
zönségnek, hogy ü> letemben minden e 
szakmába vágó cikkek a legolcsóbb 
áron beaierezhető.

Tisztelettel Bleier Ernő.

Szép öt­
szobás 
családi ház

(fürdőszoba és minden mellékhelyisé­
gekkel)

Minden árért I
És bármilyen kedvező fizetést fel 

tételek mellett megkapható I
Az Árpád-téri református templomnál. 

Villamos megálló!
Arpád-tér 44. számú sarokház 

(Diószegi-utca sarki)
Az árra és a fizetési feltételekre nézve 
meg lehet állapodni a tulajdonos Tor. 
day Tivadar urrai, aki Csapó-utca 103. 
szám alatt lakik. (Riczóné-Hle vendéglő) 
Ezen ház felett is a Nagy Lajos Ingat­

lanforgalmi Iroda rendelkezik t

Árverési hirdetmény.
A nyirábrányi gör. kath. iskola- 

eaék megbisásából közhírré tesszük, 
hogy a nyirábrányi gör. kath. egy­
ház tulajdonát képező 3762 négy­
szögöl területű belsőséget, mely a 
község legforgalmasabb útvonalén, 
köves ut mentén, malommal, vásár­
térrel szemben, a házhdyrendes's 
során kiosztás alatt álló 160 ház­
hely tőszomszédságában üzlet hely­
nek alkalmas, 500—600 és 700 négy - 
szögölen parcellákban árverésen el­
adjuk.

Az árverés megtartására folyó évi 
Jollas hó 29. napjának délelőtt 10 
Óráját a gör. kath. iskolába tüzaus 
ki, amikor a parcellák a legtöbbet 
ígérőnek el fognak adatni.

i Árverelők a kikiáltási ár 10 sH- 
j zalékát, mely négyszögölenként 10 
‘ ezer korona, az árverés megkezdése 

előtt letenni kötelesek.
A vétel a hajdudorogi gör. kath. 

püspökség jóváhagyásától feltéte'e- 
zett.

' Nyirábrány, 1926 juntas 30.
Faró János s. k. Sereghy János s. k. 

gondnok. iskolaszéki elnök.

Hirdetmény.
16 éves 160 km. magas nonius faj 

táju tenyészmén nonius tenyészkerü- 
letbe tartozó, lótenyésztői mivoltát 
igazoló gazdának kettő millió koroná 
ért méntelepen eladó.

Debreceni méntelep.

Egy szép kis 
5 holdas 

príma 
birtok 

a város alatt
erdő mellett, villamoshoz fél­
órás gyalogséta, épületekkel, 
szőlő és gyümölcsössel eladó !

Rögtön átvehető I
Bővebb felvilágosítás nyerhető e kis 
birtok felett rendelkező Nagy Lajos 
Ingatlanforgalmi Irodában Vcrea-u. 9.

PERZSASZÖNYEG
jó és tartós minőségű mér 
800, >O‘J koronás árban kapható 
vagy tetszésszerint rendelhető. Sző. 
nyegek r.yárl megóvását, szak­
szerű javítását, Vacuum szerinti 
portalanítását,tisztítását, olcsón es 
kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Lörincz szönyegüzem
Szoboszlól-ut 11/B szám
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APROHIRDETESEK
Levelező«

Kát iá megjelenésű iparos ezúton óhajtana 
ismeretséget kötni hoazájuk illő leány- 
nyal vagy fiatal özvegy asszonnyal. Há­
zat tág nincs kizárva. Leveleket .Szembe 
rózsám* jelire alatt a kiadóba. 550

Igy 25 éves iparos nősülne. .Barna* 
leligcre levél a kiadóba. 5Í2

Lakás
In szoba kenyhás lakásért mellékhelyi­

ségekkel belterületen) azonnali beköltö­
zéssel havi 350 ezer koronától 500 ezerig 
fizetek. Ajánlatokat .pontosan fizetek* 
jeligére a kiadóba ké ek. 491

Osan vagy átadás 2 szoba előszoba, ma­
gas jnncekonyhs, Homok-utca 7 509

ItHlBkajáratl szép szoba 1 vagy 2 szolid 
úriembernek: kíadé ju’iua 1 re. Kossuth - 
utca 29. KereazlépüieL 529

(iádé helyiség tizenhatméteres, műhely­
nek, raktárnak alkalmas, Mikks-utca 18. 

szám alatt 627
(ista, konyha, speiz- kamara elcserélem, 

esetleg átadom. Rákóozi-utca 54. Tóth.
534

Kát szoba, konyha szeptember elejére igen 
olcsón átadó. Hatnarné, Széchenyi-utca 
43. 640

Papialt varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan“ jeligére t kiadóba kérem. 539 

lyinukáláB központban (korzón) szoba, 
előszoba orvosi rendelőnek, indának 
stb., azonkívül vendéglőnek és műhely­
nek való nagy helyiségek azonnal ki­
adók. Cím a kiadóban. 537

Steal bútorozott szoba, reálárnak alkalmas 
istálló és kocsisain, pince, árusításra 
kapualja kiadó. Koseuth-utca 16. Erte- 
kesni lehet délután á és 6 között. 554

Xlltabejárati utcai bútorozott szoba azon­
nal Madó. Zöldfa-u. 9. 556

Kiadó különbejáratu bútorozott szoba 2 
személy részére. Esetleg ellátással Te­
leki 13 597

PUc álcák földszinten háromszobás orvosi 
rendelő átadó vagy kiadó esetleg irodá- 
nak is. Cím a kiadtban 559

■agyálSBáz közelében, ispotály-utca 13.
egy szoba, konyha, speiz gyermektelen 
házaspárnak azonnal kiadó 575

Utad ti családi ház mellékhelyiségekkel. Ér­
tekezni a délutáni órákban Apaffy-utca 
1C9. szám 574

KSipoitbai teljesen modern 3 szobás la­
kás azonnal átadó Cim a kiadóban 585 

Kiadó szoba, konyha szép bútorral, kis 
szoba üresen nyári hónapokra gyermek­
telennek Kuruc-utca 62 583

Káron Bénítottál, feltétlen száraz, modern 
lakást keresek központban vagy Nagy 
erdőn, dm a kiadóban 582

UlSBbejáralB utoai bútorozott szoba ki­
adó Gönczy-utca 5, kollégium mö­
gött 570

Kiadé különbejáratu szoba, eladó Aigamai.
szőnyeg Piac 10, n. emelet 3. ajtó

STEIHER líZSEF
városi ingatlanforgalmi iroda

Piac-utca 19. Telefon 6ZII
Sestakert legszebb részén Komlóssy- 
uton szép villa beköltözhető lakással 
640 négyszögöl szőlő és gyümölcsös- 
sei eladó. ________________________
Árpád térhez közel szép há. bérén de 
zett joggal biró pálinka és borkeres 
kedés, 8 szoba, konyha, pince, nagy 
udvarral,család okok miatt el-és átadó.
Sestakert egszebb helyén prima szőlő 
550 négyszögöl gy ümölcsfákkal 20 mil- 
lióért eladó_______________________
Seechenyi-ut Erőss Lajos-utcán gyö- 
győrü villa 8 szoba, konyha, v liony, 
jóvizü kút, ólak 1147 négyszögöl kert 
trl, 70 db nemes gyümölcsfákkal 220 
millióért eladó, a lakás elfoglalható.
Vsgebid uatamogóit 2. kai. szőlő cse- 
repes házztl, 2 szoba, konyha, istálló, 
ólak 110 millióért eladó és azonnal át 
adó 1 kát. hold príma csemege, a má­
sik hold prima borszőlő.__________
Nyíl utca elej.n szép frontu ház több 
lakássa1, 3 szobás, konyha, pince át 
adó, 95 millióért eladó.

Nyomatott a

áj ár te-
Olcsón szépen plisséroz Fsrkas íella utóda 

Külsővásár tér 16. Arany János utcával 
szemben. 541

Tankönyvet Barnathy könyvke­
reskedése és ant-quiriuma, Füvészkert- 
utca 14.

Beriiki íotóbörze fényképezőgépet szak­
szerűen javít. Piac.utca 38. 623

lyaralásra még egy pár vendéget napi öt­
venezer koronáért elfogtd úri család 
Tusnádon. Bővebbet Török Bálint utca 
25. Ugyanott különbejáraiu utcai bu'ű- 
rovott szoba kiadó.

Soltét vizsgára szakszerűen, műhelygya­
korlattal csak Kiss gépműhely sofiőr- 
iskoiája késeit elő, díjtalan állásba he­
lyezéssel. Tandíj egy és félmillió, Er 
zsébet-utca 20. 519

FehérBemB hímzését, azsurozáet olcsón 
vállalok. Teleki utca 96. hátul az ud­
varban, 513

Festékok, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható Klein Vilmos, Arany János 
utca 10 , udvarban. 224

Perfekt varrónő napi 50 ezer koronáért 
házakhoz ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
hetek leadni. 511

fövi iskolai tanévre két tanulót teljes el­
látásra elfogadok, zongorahasználatot 
adok. Török Bálint-utca 25.

Baszkéit fenyőoszlopok bármely mennyi­
ségben kaphatók a gázgyárban. 564 

G moái Utal és kereskedelmi iskolai növen­
dékeket pótvizsgára sikeresen készít elő 
tanár. Címe a Hajduföld kiadóhivatalá­
ban, 568

lemet nyelvre kereskedelmi iskolai növen­
dékeket pótvizsgára sikeresen készit elő 
tanár. Címe a Hajduföld kiade hivatali- 
ban 567

Szoboszlói gyógyforrásvizet
házhoz szállít Polgár J. fuvarozási vállalat. Megrendelhető Bika-sör 

csarnok, Pintér ékszerész (Tiszapalots) és 14—49. telefonon.

vál
562
el- 

mö- 
569

F éue után legmagasabb kamatot fizet ma 
a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi 
Vállalat Veres-utca 9

Elspes 90 katasztrális tanyás birtok kiadó 
Varga-utca 25 576

Építtetik figyelmébe I Házak építését, át­
alakítását, javítását jutányos árban el­
vállalom. Levélbeni hívásra házhoz me­
gyek. Fehér Lajos kőművesmester Két- 
malom-utca 14 577

Kiadó üzlethelyiség esetleg lakással. Fü 
szeres berendezés eladó, vagy bérbeadó 
Bethlen-ulca 27 584

Siabá t varrást tanítok. Saját részükre var­
hatnak a hölgyek. Fabók Ilona Kut-utc« 
1. szám. Mindennemű ruhavarrást 
laiok

Középiskolai tanulókat teljes ellátásra 
vállalóit Gönczy utca 5. Kollégium 
gött

Fajborok
lösökneR a iegalacsoayabö napi 
áron Arany linos 30. 558

Egy kis üzlethelyiség a város központján, 
mely jelenleg müszerészüzlet, bármi 
célra alkalmas, augusztus 1-re kiariő. 
Értelezni a háztulajdonossal Ötmalom- 
utca 1 595

Intelligens, lincm lelkületű, középkorú 
urinő anyahelyettesnek, házveze őr.ő 
nek, gyengélkedő úrnőhöz gondozónak 
elmenne. Cim a kiadóban 596

100 dib anyabirka felesbe ar.gesztns l-re 
kiadó. Dömökné, Ürmöshát. Nagyfehértó 
Hajdumegye 588

Fap'aBt varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan* jeligére a kiadóba kérek 585

BÚTOROK
■ í 

elismerten legjobb mi- őségben, ere § ;
de'i gyári áron -zerezhetók be a jj <

Oebreceni Faipar R.-T. I' 
városi üzletéb n B j

Király-u ca 4. szám. | ■
Kedvező fizetési feltételek I Ls

Mtgyr.r Nemzeti Könyv- es Lupkiad^Mi7iär^r^^|ä^arDebricei-S^nc

Kereslet
IliAtri belépésre gaidaságba intézői
UJ6VI vagy isoári állást keret nagy

praxissal rendelkező hivatásos gatdü- 
Cim a kiadóban. ^32

KitüBéen főző m ndenes szakácsnő tanyára 
felvéteti:'. Jelentkezzék Csanak Rt.-nái.

547
Fályakeresók I Mtivészhajlamu un fiatal­

embert tanulónaK felvesz Perczel mü- 
vészíotografus. Péterfia 76 641

Bo ssivattynt nagyobbat megvételre kere­
sek Cim 14—49. telefon. 553

Egy patkányfogó kutya megvételre keres­
tetik. Arany János-utca 89. 555

aj | városi zenedébe járó
KDIWCPR leányom részére aIIUl UUUil jövő tanévre kérész-

idilli eilitíst, 
lehetőleg oly helyen, 
hol nagyobb leánv van.

Ajánlatot kér TORY főállatorvo* 
K l«uj*zállés.

■egbixható fiatalabb intelligens asszonyt 
keresek háztartás vezetésére. „Urinő* 
jeligére kiadóba 594

BásvsietÓBÓt keretek, lehetőleg egyedül 
álló úri nőt Símonyi-nt 38/b 500

Fűidet veszek 15—20 hold búzatermő jó 
földet készpénzért Cint a kiadóban 572 

Perfekt jómunkás szücsvarrónök felvétet­
nek Nagy József szűcsnél, Szentanna-u. 
3. szám 573

Fióküzlet vezetésére kereskedelmi szellem­
mel rendelkező urleány vagy úrasszony 
kis óvadékkal felvétetik. Bővebbet az 
Ingóságközvetitöben 578

Seteittak megvételre cimbalmakat, varró' 
gépeket, vivófelszereléseket, fürdőkáda­
kat, Ingóságközvetitö 579

Forgács urifodrász
Aranv |ano«-utoa 2.

B

Eladás
■ agyar Nemzet Története 10 diszkötésben 

oj állapotban olcsón eladó, Csillag-atca 
82. 464

Keményfa háló, hármastükör, szőnyeg, ké­
pek. konyhaberendezés lakással vagy 
anélkül eladó. Teleki-utca 7. 525

Eladó egy nyilas szőlő, Ujkert, Lehel-utca
21. István-malom mellett. 538

Egy bárok álló óra eladó. Hatvan-utca 61
kereszté pület. 558

Homokfutó fekete kocsi telj sen uj álla­
potban eladó. Péterfia 48. Hátsó lépcső 
Értekezni d. u. 4-ig. 561

Eladó 8 HP magánjáró­
gép és egy 10 HP hu­
zatos gőzgép Barna-u. 
3. szám. 524

Eladó vagy haszonbérbeadó 220 hold ta 
nyás birtok, Cim a kiadóban 581

Eladó haszonra való diófarönk Károly Fe­
renc József-ut 52 580

Vadászkutya, egyéves, fajtiszta pointer ol­
csón eladó, ugyznolt egy taliga eladó 
Gönczy. utca 5, kollégium mögött 360 

1érnők és építészeti szakkönyvek eladók 
Csapó-utca 53, harmadik ajtó 565 

Eladó 5 méteres vasoszlcp 10 darab á 50 
ezer korong, Sesztinautca 4 szám, kié- 
állomás mellett 563

Zsakett alig használt olcsón eladó Miklós.
utca 28 6Ó1

Eladó egy nyilas szőlő Ujkert. első járás 
Lehel-utca 21, 593

Használt Író ászt n'ok, szekrények, fenyő és 
bükkfából eladók Munkásbiztositó, Fü- 
vészkerteutca 12, szám 590

600 négyszögöles villatelek eladó Széche­
nyi ut 5 592

Eladó : Vetőgép, talajtömörítő borona, ten­
gerim orzBO'ó, tizedes mázsa, heremag- 
fejtő, largorca, kerti létra, vasalatlan 
uj szekér, kidolgozott disznóbőrök Ki- 
rály.utca 9 537

Hannáit üvegfal, kapu, ajtók, fa- és vas ■ 
ablak ok eltdók Peiőfi-tér 7 591

Vadásilsgyver elsőrendű 12-es háromgyü- 
rüs caövtí eladó, esetleg elcserélendő 
kj<ebb kaliberűvel Kinizsi-u. 32 599

OLCSÓ
vásárlási alkalom
Csapó-utca12.sz, 
magyar szaMfizlatben! 
Nagymennyiségű nőmet ruha­
raktár készlet lego csob­
ban áruslttatik ki, amíg a 
készlet twt. — Tisztviselőkntk 
könnyű és előnyös fizetési félti- 
lelek. — Bel- és külföldi gyapjú­
szövetek legolcsóbb árban. 
Saját érdekében okvetlen nézze 
meg! — Vételkényszer nincs I

Vegyes
Elveszett egy ,Culi* névre hallgató cirmos 

macska. Becsületes megtaláló jutalom­
ban részesül Bethlen-utca 14. szám 
alatt, hátul az udvarban. 549

Elveszett szombaton este utazókosár Deb­
recen—nyirábrányi országúton. Megtaláló 
jutalomban részesül. Honvéd-utca 9 a. 
szám. 560

Pala- és cseréptBtö
valamint

f.-cemenltetök fedélét és javitá- 
tását szakszerűen és jutányosán 

végzi

Bulyo»szlijPétBrfia-u.Z»
Pala részletfizetésre is jutányos 

áron kapható.

Kik keresnek lakást?
Kik akarják lakásukat érté­
kesíteni ? Óriási fordulat a 
lakásügyekben! Lakás átadás­
hoz (bérlet átruházáshoz), la­
káscseréhez nem kell többé 
lakáshivatali hozzájárulás!!! 
Nincs szükség lakáshivaUli 
engedélyre! Megszűnt a lakás­

igazolvány !
Az uj lakásrendelet (5200/1926, M. E, 
sz, kormányhatósági rendelet, mely 
teljes szövegében megjelent a hivatalos 
lap — Budapesti Közlöny — 1926 jú­

nius 29-iki 144. számában) 
1926 julius 1-én lépett életbe!

Lakások értékesítését, átadását, 
elcserilésit vállalja és elintézi 

a lakásértékesítési ügyek specialistája a 
Nagy Lajos Országos Ingat­
lanforgalmi és Lakásokat Ér­
tékesítő Vállalat. Iroda 9sres-u. 9

Alapittatott: 1900-ban.
Fennáll 26 esztendő óta!

Ezúton hozom a n, é. hölgyaözönség 
tudomására, hogy 
női kalapszalonomat 
folyó évi julius hó 1-tól a Püspöki 
palotába helyeztem át, Bejárat Füvész­
kert utca. Tisztelettel Lgós Juliska.

■>!LW llHJKiMiimi íi üiiitíi-wiiipTTi 
Józset-ut 59.


